

MTI.

Helye a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953. február 22.

7 6 - p

Gyilkos merényletet kíséreltek meg az ensdetteni textilmunkások egyik sztrájkjára ellen

1. VD & IKA/PM/Np Kor Berlin, február 22. /MTI/

A nyugatnémetországi textilmunkások három hét óta folyó sztrájkja egyre inkább kiéleződik. Ensdedenben pénteken gyilkos merényletet kíséreltek meg a Ganss-textilgyár munkásainak egyik sztrájkjára ellen. Ganss gyártulajdonos 20 éves fia lövésrekész pisztollyal rátámadt az egyik sztrájkőrre, aki megakadályozta, hogy egy sztrájkőr bejusson az üzembe.

-Azonnal lövök, ha nem teszitek szabaddá az utat! - kiáltotta oda a gyáros fia a sztrájkőröknek.

Az előhívott rendőrség kénytelen volt a merénylet őrizetbe venni. Hogy a rendőrség mennyire összejátszik a vállalkozókkal, azt bebizonyította az a tény is, hogy a fiatal Ganss-t háromórás fogvatartás után szabadonbocsátották.

Nordhorn, Gronau, Borghorst és Ensdeden 30.000 sztrájkoló textilmunkása a hatóságok és vállalkozók terrorja és megfélemlítési módszereire ellenére bátran és elszántan folytatja harcát jogos követeléseinek teljesítéséért.

Tiltakozások Belgiumban a tervezett adóemelések ellen

2 T-46 PL/Gk/Np 3.5 Rud. hc Brüsszel, február 22. /TASZSZ/

A belga minisztertanács elhatározta, hogy öt százalékkal felemeli az adókat. Ez a határozat, - amelyet a parlamentnek kell jóváhagynia, - erőlyes tiltakozást keltett a lakosság különböző rétegei, elsősorban a munkások körében.

A Liège közelében lévő Seraing város "Cockerill" kohászati gyáranak munkásai az adóemeléssel szembeni tiltakozásuk jeléül munkabeszüntéseket tartottak. Az Ougrée vidéki /Liège tartomány/ bányászok elhatározták, hogy február 26-án huszonnégyórás figyelmeztető sztrájkjal tiltakoznak az adóemelés ellen és kifejezésre juttatták szolidaritásukat a központi szénmedence bányászszakszervezetének vezetőségével, amely követelte, hogy a kormány a katonai költségvetés terhére egymilliárd frankot utaljon ki az áradások következtében keletkezett károk helyreállítására. /Folyt. köv./

K 2. kiadás

1953. február 22.

405 p

/Tiltakozások...1.folyt./ T-46 PL/Gk/Np Rud hc

A sajtó közli, hogy a kormány határozata komoly ellenzést kelt szocialista, liberális körökben, sőt a kormánytöbbség egy részében is. A "Le Peuple" című szocialista lap hangsúlyozza: kormányválsághoz vezethet a kormánynak az a kísérlete, hogy keresztülvigye a parlamentben az adóemelésről szóló határozatot. /MTI/

A görög flotta az amerikai imperialisták kezében

3. T-65 PL/Gk/Np Vár hc Moszkva, február 22. /TASZS/

"Krasznoj Flot" közölte D. Vlagyimirov "Görögország haditengerészeti flottája az Egyesült Államok imperialistáinak kezében" című cikkét.

Az Egyesült Államok imperialistáinak bűns tervciben - írja Vlagyimirov - fontos helyet foglal el Görögország, amelyet most háborus felvonulási területté változtatnak a Szovjet-unió és a népi demokratikus országok elleni támadás céljaira. Görögország példája leleplezi az amerikai imperialista rablók embergyűlölő, háborus gyújtogató stratégiáját.

Amerikai "tanácsadók" vezetésével Görögországban stratégiai országutakat és vasutakat építenek, helyreállítják a régi haditengerészeti és légitámaszpontokat és ujakat építenek. Görögország területén most mintegy harminc repülőteret helyreállítanak és ujakat építenek. Az amerikai háborus gyújtogatók különös figyelmet szentelnek a görögországi kikötőknek. Több mint tiz kikötőben folynak építkezési munkák. Az amerikaiak nagy érdeklődést tanúsítanak a Kréta-szigeti haditengerészeti támaszpont iránt. A szigeten lévő öt nagy kikötőberendezés építésére másfélmillió dollárt utaltak ki.

Az amerikai imperialisták kezükbe kaparintják a görög flottát is, amely - mint az ország minden fegyveres ereje - jelenleg a gyakorlatban már az amerikai szoldateszka parancsnoksága alatt áll. Az amerikaiak a görög flottát rabló céljaik érdekében akarják felhasználni. A görög flottát 154 egységre emelték és amerikai fegyverzetrel látják el.

/Folyt. köv./

K 2. kiadás

1953. február 22.

405 p

/Tiltakozások...1.folyt./ T-46 PL/Gk/Np Rud hc

A sajtó közli, hogy a kormány határozata komoly ellenzést kelt szocialista, liberális körökben, sőt a kormánytöbbség egy részében is. A "Le Peuple" című szocialista lap hangsúlyozza: kormányválsághoz vezethet a kormánynak az a kísérlete, hogy keresztülvigye a parlamentben az adóemelésről szóló határozatot. /MTI/

A görög flotta az amerikai imperialisták kezében

3. T-65 PL/Gk/Np Vár hc Moszkva, február 22. /TASZSZ/

"Görögország haditengerészeti flottája az Egyesült Államok imperialistáinak kezében" című cikkét.

Az Egyesült Államok imperialistáinak bűnös tervében - írja Vlagyimir - fontos helyet foglal el Görögország, amelyet most háborús felvonulási területté változtatnak a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni támadás céljaira. Görögország példája leleplezi az amerikai imperialista rablók embergyűlölő, háborús gyűjtögető stratégiáját.

Amerikai "tanácsadók" vezetésével Görögországban stratégiai országutakat és vasutakat építenek, helyreállítják a régi haditengerészeti és légitámaszpontokat és újakat építenek. Görögország területén most mintegy harminc repülőteret helyreállítanak és újakat építenek. Az amerikai háborús gyűjtögetők különös figyelmet szentelnek a görögországi kikötőknek. Több mint tíz kikötőben folynak építkezési munkák. Az amerikaiak nagy érdeklődést tanúsítanak a Kréta-szigeti haditengerészeti támaszpont iránt. A szigeten lévő öt nagy kikötőberendezés építésére másfélmillió dollárt utaltak ki.

Az amerikai imperialisták kezükbe kaparintják a görög flottát is, amely - mint az ország minden fegyveres ereje - jelenleg a gyakorlatban már az amerikai szoldateszka parancsnoksága alatt áll. Az amerikaiak a görög flottát rabló céljaik érdekében akarják felhasználni. A görög flottát 154 egységre emelték és amerikai fegyverzetrel látják el.

/Folyt. köv./

K 3. kiadás

1953. február 22.

70 10

p

/A görög flotta.... folyt./ T-65 PL/Ek/Np Vár he

▲ Az amerikai szoldatészka - folytatja Vlagyimirot - korlátlanul garázdálkodik a görög flottában. Még a tengerésztiszteket sem nevezik ki az amerikai "szakértők és specialisták" megkérdezése nélkül.

▲ Az amerikai főparancsnokság képviselői rendszeresen látogatják Görögországot.

▲ Földközi-tengeren lévő 6. amerikai flotta hajói gyakran tesznek "udvariassági" látogatásokat a görög kikötőkben. Ezeknek a látogatásoknak célja teljesen világos. ▲ Az amerikai tengerészeti parancsnokság megismerteti flottája személyi állományát a görög vizekkel, amelyeket katonai felvonulási területté változtat a demokrácia és a szocializmus táborra elleni háboru céljaira. ▲ Az elmúlt évben Görögországnak az agresszív északatlanti tömbbe való belépése után igen gyakran tartottak amerikai-görög hadgyakorlatokat. ▲ Hadgyakorlatokon kizárólag amerikai tengernagyok voltak a parancsnokok, a görög tisztek csak mint "megfigyelők" vagy helyesebben "tanítványok" vettek részt.

▲ Az amerikai imperialisták - mutat rá Vlagyimirot - a görög hadsereg és flotta feletti uralomért vívott marakodásban Anglia imperialista vezető köreinek elkeseredett ellenállásába ütköznek. ▲ Az angolok nem hajlandók megbékülni azzal, hogy a görögországi ügyekben a fiatalabb partner szerepét játsszák. Igen jellemző ezen a téren Mountbatten angol tengernagynak a közelmúltban tett görögországi látogatása.

Görögország uralkodó körei veszélyes utra, a kalandok és bűnök útjára tesztik az országot azzal, hogy az amerikai háborus gyújtogatók utasításait követik - írja befejezésül Vlagyimirot. ▲ görög vezetők a gyakorlatban eladták az országot és fegyveres erőt az amerikai imperialistáknak. /MTI/

K 4. kiadás

1953. február 22.

7 ó 25 P

Volt angol munkáspárti miniszter az amerikai "boszorkányüldözésről"

4. RDK & It/Np Vár hc L o n d o , február 22. /MTI /

Harold Wilson volt munkáspárti kereskedelmi miniszter választókerületében egy beszédében kijelentette:

-Midőn januárban az Egyesült Államokban jártam, meggyőződtem, hogy McCarthy szenátornak és társainak a szólás-, vélemény-, gyülekezési és más szabadságjogok elleni hajtóvadászata valóságos rémuralmat teremtett. Néhány nappal odaérkezésem után a törvényhozás nyomozó ügynökeinek hadserege szállta meg Amerika egyik vezető egyetemét s az összes tanárokat politikai nézeteikről vallatva és multbeli összeköttetéseiket firtatta. A kartársak beárulása Amerikában ma már egyáltalán nem ritkaság. Zsaroló bűnszövetkezetek is alakultak. Amerika már odáig jutott, hogy veszedelemben forognak még azok is, akik bámmikor bírálni merészelték Csang Kai-seket.

Wilson végül maró gunnyal jelentette ki: Amerika mindazontálat a legnagyobb mértékben híve a szabadversenynek: a mccarthyizmus és mccarranizmus egymással verseng az erkölcsi és politikai színvonal lealjasításában, a félclem légkörének megteremtésében. Az ilyen amerikai fejlemények iránt Anglia sem lehet közömbös: minden demokratának küzdenie kell, hogy a mccarthyizmus valamennyi válfaját csirájában elfojtsák.

- - -

Az Élmezés-, Dohány- és Vendéglátóipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége adminisztratív bizottságának február 20-i ülése

5. T-70 sm/Te/Np hc S z ó f i a , február 22. /TASZSZ/

4

Az Élmezés-, Dohány- és Vendéglátóipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége adminisztratív bizottságának Szófiában megtartott ülésén, február 20-án meghallgatták Miguel Quintero beszámolóját a szövetséghez tartozó iparágak latinamerikai dolgozóinak helyzetéről és harcáról. A beszámoló megállapítja, hogy a Wall Street befolyásának érvényesülése következtében a latinamerikai országokban egyre romlik az élmezésipari dolgozók helyzete. Cubában például az az iparág már három éve válsággal küzd. Súlyos válságban van a latinamerikai országok dohányipara is. Miguel Quintero részletesen megvilágította az uruguayi, brazilai, paraguayi, chilei, argentinai és guatemalai munkások harcát jogaikért, az amerikai imperialisták tervei ellen.

/Folyt.köv./

K 5. kiadás

1953. február 22.

7 6 20 p

/Az Élelmezés, ... folyt./ T-70 sm/te/Np hc

A beszámoló feletti vitában felszólalt Gaetano Invernizzi, a szövetség alnöke, Andrei Constantinescu, Románia küldötte, Maurice Simone, a szövetség adminisztratív bizottságának elnöke, valamint Ernst Schilling, a Német Demokratikus Köztársaság élelmezéssipari dolgozói szakszervezetének képviselője. /MTI/

A Népek Békekongresszusán résztvett burmai küldöttség vezetőjének nyilatkozata a kínai nép hatalmas építőmunkájáról

6. U BM/Mh/Np hc P e k i n g , február 22. /Uj Kina/

A Népek Békekongresszusán részt vett burmai küldöttség a Kínai Békebizottság meghívására egy ideig Kínában tartózkodott.

Rangunból érkezett jelentés szerint Thakin Csit Maung, a burmai küldöttség vezetője Kínából hazaérkezve a ranguni repülőtéren újságíróknak kijelentette, hogy bámulatra méltó a Kínában folyó békés építőmunka lenyűgöző lendülete. "A kínai nép - hangsúlyozta Thakin Csit Maung - amely Mao Ce-tung elnök vezetésével boldogabb jövőjét építi, nem fél az amerikai imperialisták háborus kardesőrtetésétől. Eppen ellenkezőleg, Kínában sorra épülnek a gyárak, a kínai nép életszívonala állandóan emelkedik."

A Népek Békekongresszusán résztvett burmai küldöttség tagjai kijelentették, hogy a békekongresszus eredményeit széles körben fogják ismertetni Burmában.

A béke erői - hangsúlyozta befejezésül a küldöttség vezetője - kétségtelenül diadalt aratnak az agresszorok tervai fölött. /MTI/

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 P

1955. február 22.

7 6 25 P

15. Kiadás

Az angol-amerikai ellentétek a jövőben még fokozódnak - írja a "Daily Mail"

7. EDE & Lt/Lc/Ep
hc

L o n d o n, február 22. /MTI/

A "Daily Mail" írja vasárnapján az amerikai nagykövetség megbízottjának bemutatásával kapcsolatban:

"Időnkint olyan ügyek merülnek fel, amelyek előtérbe állítják az angol-amerikai ellentéteket. Egyáltalán nem vehetünk részt sem a formázai döntéssel, sem Dulles európai körutjának bizonyos vonatkozásaival. Vannak a világon kirobbanási pontok, ahol Amerika és Anglia politikája eltér. Ha van érzékünk a valóságok iránt, be kell ismernünk, hogy ez az angol-amerikai ellentétek a jövőben inkább szaporodni, mint fogyni fognak.

Ujabb tiltakozások Eisenhowernek a Rosenberg-házaspár ügyében hozott döntése ellen

8. U EM/Mh/Np Vár hc
4,5

P e k i n g, február 22. /Uj Kína/

Az Összkinai Szakszervezeti Szövetség szombaton erősen tiltakozott amiatt, hogy Eisenhower elutasította Julius és Ethel Rosenberg kérvényét.

A tiltakozás hangsúlyozza, a kínai dolgozók mélyes felháborodással értesültek Eisenhower és kormánya gyakorlatos eljárásáról, amely szöges ellentétben áll az igazsággal, megfosztja a demokratikus szabadságjogokat és súlyosan sérti az alapvető emberi jogokat. Az Összkinai Szakszervezeti Szövetség tiltakozásában teljes mértékben támogatja azt a jogos követelést, hogy az Egyesült Államok legfelső bírósága helyezze hatályon kívül az ítéletet és rendeljen el perújrafelvételt.

18 kínai keresztény egyház és keresztény szervezet február 19-én közös nyilatkozatban szólította fel az Egyesült Államokban élő keresztényeket, hogy harcoljanak a Rosenberg-házaspár szabadságának kivívásáért.

"Őszintén reméljük - hangzik a többi között a nyilatkozat, - hogy az Amerikában élő keresztények még az eddiginél is jobban kivesszék részüket a Rosenberg-házaspár megmentéséért folyó harcban és sikeresz állnak az emberi igazságosság ügye mellett."

/Enlvt.köv./

1953. február 22.

7 6 25 P

K 6. kiadás

Az angol-amerikai ellentétek a jövőben még fokozódnak - írja a "Daily Mail"

7. RDK & Lt/Lt/Np
hc

L o n d o n , február 22. /MTI/

A "Daily Mail" írja vezércikkében az amerikai nagykövetség megbízólevélének bemutatásával kapcsolatban:

"Időnkint olyan ügyek merülnek fel, amelyek előtérbe állítják az angol-amerikai ellentéteket. Egyáltalán nem rekonvenezünk sem a formózási döntéssel, sem Dulles európai körútjának bizonyos vonatkozásaival. Vannak a világon kirobbanási pontok, ahol Amerika és Anglia politikája eltér és ha van érzékünk a valóságok iránt, be kell ismernünk, hogy ezek az angol-amerikai ellentétek a jövőben inkább szaporodni, mint fogyni fognak."

Ujabb tiltakozások Eisenhowernek a Rosenberg-házaspár ügyében hozott döntése ellen

8. U BM/Mh/Np Vár hc
4.5

P e k i n g , február 22. / Uj Kína/

Az Összkinai Szakszervezeti Szövetség szombaton erélyesen tiltakozott amiatt, hogy Eisenhower elutasította Julius és Ethel Rosenberg kogyelni kérvényét.

A tiltakozás hangsúlyozza, a kínai dolgozók mélységes felháborodással értesültek Eisenhower és kormánya gyalázatos eljárásáról, amely szöges ellentétben áll az igazsággal, megfosztja a demokratikus szabadságjogokat és súlyosan sérti az alapvető emberi jogokat. Az Összkinai Szakszervezeti Szövetség tiltakozásában teljes mértékben támogatja azt a jogos követelést, hogy az Egyesült Államok legfelső bírósága helyezze hatályon kívül az ítéletet és rendeljen el perujrafelvételt.

18 kínai keresztény egyház és keresztény szervezet február 19-én közös nyilatkozatban szólította fel az Egyesült Államokban élő keresztényeket, hogy harcoljanak a Rosenberg-házaspár szabadságának kivívásáért.

"Öszintén reméljük - hangzik a többi között a nyilatkozat, - hogy az Amerikában élő keresztények még az eddiginél is jobban kiveszik részüket a Rosenberg-házaspár megmentéséért folyó harcból és sikeresz állnak az emberi igazságosság ügye mellett."

/Folvt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 7. kiadás.

1953. február 22.

7 6 3 7 p

/Ujabb tiltakozások.... folyt./ U BM/Mh/Np hc

▲ keresztény egyházak és szervezetek nyilatkozata éles szavakkal bírálja Eisenhower elnököt, amiért elutasította a Rosenberg-házaspár ellen hozott halálos ítélet hatályon kívül helyezését. /MTI/

Hadgyakorlatot tartanak márciusban a Földközi-tengeren az "atlanti" országok

9. Kar & IKA/PM/Np Vár hc S z ó f i a , február 22. /MTI/

▲ "Dzsunhuriet" című isztanbuli lap pénteki számában izmiri jelentést közöl, amely szerint márciusban az Atlanti Szövetségben résztvevő több állam nagy hadgyakorlatot tart a Földközi-tengeren. ▲ hadgyakorlaton a török gyalogsági egységek is feladatot kapnak: partraszállást kell végrehajtaniuk.

▲ "Dzsunhuriet" szerint a 15 napig tartó hadgyakorlaton résztvesz Ridgway, Montgomery, Caney és Wynn tábornok is.

Győzelemmel ért véget 1800 belga vasmunkás sztrájkja

10. T-98 KG/Sk/Np hc B r ü s s z e l , február 22. /T SZSZ/

2
Ezernyolcszáz brüggei vasmunkás több mint két hónapos sztrájk után győzelmet aratott. Amint a sajtó jelenti, a vállalkozók kénytelenek voltak előget tenni a munkások bér-emelési követelésének, ▲ vállalkozók megígérték, hogy semmilyen megtorló intézkedést sem tesznek a sztrájkolók ellen. /MTI/

▲ az amerikaiak folytatják barbár légitámadásaikat koreai kórházak, iskolák és békés falvak ellen

11. T-89 sn/teNp hc P h e n j a n , február 22. /TASZSZ/

4
▲ az amerikai légió folytatja a békés koreai városok és falvak barbár bombázását és géppuskázását. Február 20-án délután amerikai repülőgépek több bestiális támadást intéztek Dél-Phenian tartomány Tedong és Kanszo megyéjének falvai és /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍRÉK

K 8. kiadás

1953. február 22.

7 6 35 p

/Az amerikaiak folytatják.... folyt./ T-89 sa/te/Np hc

közlekedési vonalai ellen. A bombázás súlyos ronbolásokat okozott és több békés lakost megölt. Február 21-ére virradó éjjel amerikai nehézbombázógépek bestiális támadást intéztek Phenjan lakónegyedei, valamint a városkörnyéki iskolák és kórházak ellen. A támadás következtében sok lakóház kigyulladt és elpusztult, ronbadólt egy elemi iskola és egy rendelőintézet; negyvennél több nő és gyermek megsebesült, illetve meghalt. A támadást követően a repülőerők bombázták Dél-Phenan tartomány Tedong negyében Jengunri falu környékét és több mint 300 bombát dobtak le a koreai Vöröskereszt itt elhelyezett kórházára. Az összes kórházépületek ronbadóltak, illetve leégtek, igen sok beteg és két orvos életét vesztette, súlyosan megsebesült hét orvos és ápoló. Jangunri faluban ronbadólt az iskola és több parasztház, 15 nő és gyermek megsebesült, illetve meghalt. Erősen bombázták a tedongnegyei Csongheri falut is. A Jengunri faluban elpusztult kórház a legutóbbi nyolc hónap folyamán már háromszor szenvedte el az amerikaiak vadállati bombázását és géppuskázását.

Február 21-én délután amerikai lökhajtásos repülőgépek Nanpho-környéki békés településeket lőtték, illetve bombázták. /MTI/

Chilei ifjusági küldöttség érkezett Moszkvába

T-90 sa/te/Np hc M o s z k v a, február 22. /TASZSZ/

A Szovjet Ifjuság Antifasiszta Bizottságának meghívására február 21-én chilei ifjusági küldöttség érkezett Moszkvába. A vendégeket a pályaudvaron a Szovjet Ifjuság Antifasiszta Bizottságának képviselői fogadták. /MTI/

Uj parancsnokot kapott az amerikaiak koreai hadifogolytáborainak ügyeit intéző parancsnokság

21 ö hc Q br/Snú/Np T o k i o, február 21. /MTI/

Tokióban szombaton közölték, hogy Lionel C. McCarr dandártábornok, a Koreában lévő amerikai 2. gyaloghadosztály helyettes parancsnoka vette át a koreai hadifogolytáborok ügyeit intéző parancsnokság irányítását, - jelenti a "Reuter".

MTI KULFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 február 22.

7 óra 40 perc

Amerikai felügyelő Nyugat-Európa felett

13. SzIB t-112 Vö/ir/Lt vár hc M o s z k v a , február 22.

4.5 P. Jefimov a "Pravda"-ban "Amerikai felügyelő Nyugat-Európa felett" című cikkében a következőket írja:

Dulles amerikai külügyminiszter február 18-i washingtoni sajtóértekezletén közölte, hogy Eisenhower az európai védelmi közösség mellé megfigyelőként, továbbá a szén- és acélközösség amerikai képviselőjeként Európába küldte David Bruce volt külügyi államtitkárát. Dulles ezzel kapcsolatban rámutatott: Bruce kinevezése annak a körutnak eredménye, amelyet ő /Dulles/ Nyugat-Európában tett.

Az amerikai külügyminiszter nyilatkozatához Hagerthy, Eisenhower sajtótitkára magyarázatként hozzáfűzte: Bruce azért küldik Európába, mert "az Egyesült Államok nagy jelentőséget tulajdonít a hat ország közösségi mozgalmainak... Bruce egyúttal figyelemmel kíséri majd azt a munkát is, amelyet Európa politikai egységének megteremtése érdekében folytatnak. Bruce a jövő héten utazik Európába".

Bruce kapcsolatok fűzik a milliárdos Mellon-családhoz, amely az "Aluminium Company of America", valamint a "Gulf Oil Company" és más részvénytársaságok ura. Most Bruce az amerikai elnök képviseletében az európai szén- és acélközösséget fogja irányítani. Bruce kinevezése azt jelenti, hogy az Egyesült Államok mostantól kezdve közvetlenül saját képviselője útján szándékozik irányítani Nyugat-Európa gazdasági életét.

Bőt, Hagerthy nyilatkozatából az is kiderül, hogy Bruce, a milliárdos Mellon-család képviselője felhatalmazást kapott arra is: kényszerítse a vonakodó nyugateurópai országokat, gyorsítsák meg az "európai háusereg" megteremtését.

Igy fest Dulles európai utazásának egyik eredménye. /MTI/

MTI KULFÖLDI HIREK

1953. február 22.

7 óra 45 perc

K 10. kiadás

Huszonnégy dán katonát tartóztattak le, mert tüntettek a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen

14. ö Rud/Sk/Lt hc Kopenhága, február 22./MTI/
Y-He-ín

Az "AFP" jelentése szerint eddig huszonnégy dán katonát tartóztattak le, mert részt vettek a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen tiltakozó tüntetésekből.

A rendőrség pénteken este letartóztatott két diákot, mert - mint az "AFP" jelentése mondja - "tetténérték őket falragaszok elhelyezése közben". Az egyik falragasz a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen tiltakozott, a másik felhívta a dán ifjúságot, hogy helyezkedjék szembe azzal a politikával, amely a niát gyarmattá változtatja.

A pakisztáni külügyminiszter tárgyalásai Kairóban

15. ö Rud/Sk/Lt hc Kairó, február 22./MTI/
Y-Zsu

Zafrullah Khan pakisztáni külügyminiszter szombat-
ra virradó éjjel a kairói repülőtérre érkezett. Nagib tábornok,
miniszterelnök fogadta. A pakisztáni külügyminiszter szombaton meg-
beszélést folytatott Nagib-fal és Mahmud Fawzi külügyminiszterrel.

Diplomáciai kapcsolat Franco-Spanyolország és Kanada között

16. ö Rud/Sk/Lt hc Párizs, február 22./MTI/
Y-He

Az "AFP" jelentése szerint Franco-Spanyolország
és Kanada között diplomáciai kapcsolat létesül. Madridban, illet-
ve Ottawában kölcsönösen nagykövetséget állítanak fel.

Letourneau Bao Lajjal tárgyal

17. ö Rud/Sk/Lt hc Párizs, február 22./MTI/
Y-Ks

Letourneau, a francia társállamok minisztere
szombaton Szeigontól valatba repült, ahol tárgyalásokat kezdett
Bao Lajjal.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953 február 22.

7 óra 50 perc

Nagib és Stevenson tárgyalásai

18. ö Rud/Sk/Lt hc K a i r ó, február 22./MTI/
Q-br

Folytatónak a titkos tárgyalások Nagib egyiptomi miniszterelnök és Stevenson kairói angol nagykövet között. Szombaton - mint a "Reuter" elenti - Stevenson újabb, egy óra hosszát tartó tanácskozást folytatott Nagib tábornokkal. A megbeszélésen Mahmud Szávi egyiptomi külügyminiszter is részt vett.

Stevenson megbeszélést folytatott Robertson középkeleti brit főparancsnokkal

Stevenson kairói angol nagykövet - mint az "LFP" hírül adja - Faicen megbeszélést folytatott Robertson tábornokkal, a középkeleti brit/orsz. főparancsnokával. szárazföldi - - -

Az oradouri gyilkosok elhagyták a börtönt

19. ö Rud/Sk/Lt hc P á r i z s, február 22./MTI/
Y-fm

A francia nemzetgyűlés és szenátus reakciók többsége - mint ismeretes - amnesztiát adott a oradouri tömeggyilkosságban résztvett elzászi SS-banditáknak.

Az "LFP" elentése szerint az oradouri mészárlás miatt elítélt tizenhárom-elzászi szombaton reggel elhagyta a bordeauxi börtönt. - - - R.

A nyugatnémet tartományi kormányok terror-törvényeket készítenek elő a békeharcosok ellen

22. G-Zsu/Sk/Lt hc M ü n c h e n, február 22./LDN/
Vár

A nyugatnémet tartományi rendőrmiszterek müncheni értekezletén Högner szociáldemokrata bajor tartományi belügyminiszter javaslatot terjesztett elő a háborús politika ellenzőinek üldözésére. A tervezetet a hangzatos "törvény a béke biztosítására" címmel látták el.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

1953 február 22.

4 óra 55 perc

K 12. kiadás

/A nyugatnémet tartományi kormányok...folyt./ 22. G-Zsu/Sk/Lt hc

Az értekezleten részt vevő nyugatnémet rendőrmiszterek Lehr utasítására meggyeztek, hogy Högnér terrortörvényének mintájára javaslatokat készítsenek, amelyek a tartományi gyűlések elé terjesztnek. Lehr fenntartotta magának a jogot, hogy egész Nyugat-Németországra kiterjedő hatállyal azonos célu törvényt dolgozzon ki.

Németország Kommunista Pártjának bajorországi tartományi vezetősége Högnér terror-törvényével kapcsolatos nyilatkozatában megállapítja: "E rendelkezés segítségével akarják igazolni a már eddig végrehajtott és a tervbevett alkotmányba ütköző, demokráciaellenes intézkedéseket, az üldözést és terrort minden bajor polgár ellen, aki a széleskörű tiltakozó mozgalom keretében elutasítja Adenauer háborus készülődését és a bonni és párizsi szerződések tervbevett ratifikálását."

A rendőrmiszterek müncheni értekezletén előterjesztettek egy új fegyverhasználati törvénytervezetet is. E tervezet alapján a rendőrök jogot kapnának, hogy politikai jellegű tüntetéseken löfegyverüket használhassák. /MTI/

Ázsia békét akar! - A ceyloni békebizottság nyilatkozata

23. 8 Bm/Mh/Lt Vár hc U j d e l h i , február 22./Uj Kina/ 4.5

"Ceylon népének félreérthetetlenül ki kell jelentenie, hogy békében akar élni és nem akarja, hogy az amerikai háborus uszítók háboruba sodorják hazáját" - állapítja meg a ceyloni békebizottság február 12-én Colombóban megtartott értekezletének nyilatkozata. A nyilatkozat rámutat: Ceylon népe ellenzi az amerikai kormány a koreai háboru kiterjesztését előkészítő politikáját.

A nyilatkozat ezután utal arra: az amerikai kormány lehetőleg minél több támaszpontot szeretne az Indiai-óceánon; Ceylon népe azonban nem engedni meg egyetlen külföldi hatalomnak sem, hogy országa földjén támaszpontokat tartson fenn, illetve használjon.

"Ceylont nem használhatják fel egy Kína elleni háboruban. Eisenhower vegye tudomásul, hogy Ázsia békét akar" - fejeződik be a ceyloni békebizottság nyilatkozata. /MTI/

K 13. kiadás

1953. február 22.

8 6 — P

A vietnami néphadsereg által szabadonbocsátott 33 hadifogoly távirata Raymonde Dienhez

24 U BM/Mh/Np Vár he P e k i n g , február 22. /Uj Kina/
4.5

A "Vietnami Hirügynökség" jelenti:

A vietnami néphadsereg fogságából szabadonbocsátott 33 hadifogoly táviratot intézett Raymonde Dienhez, a híres francia békeharcosnőhöz. A táviratban megfogadják, hogy elszántan harcolnak a vietnami béke megvalósításáért és az összes francia csapatok kivonásáért. Mind a harminchárman januárban estek fogságba, de rövidesen szabadonbocsátották és a Raymonde Dienről elnevezett csoporttal hazatelepítették őket.

A távirat rámutat, hogy fogságukban valanennyiükkel igen jól bántak, hála annak a politikának, amelyet Ho Si Minh elnök a hadifoglyokkal kapcsolatban folytat. Ma már mindnyájan világosan látják, hogy ki az igazi ellenség és ki a jóbarát.

"Amint hazatérünk szereteteink körébe - hangzik a távirat - minden erőnkkel törekedni fogunk azzal jóvátenni mindazt, amit Vietnamban elkövettünk, hogy harcolunk a vietnami háború befejezéséért. Megfogadjuk, hogy követjük az Ön példáját, Raymonde Dien, mert nem akarjuk, hogy ifjak ezreink vérént ontsák a francia és az amerikai imperialisták érdekében. Nem akarunk többé szeretteikért síró anyákat, hitveseket és gyermekeket látni. Szabad és független Vietnambot akarunk! Ezért csatlakozunk ahhoz a harchoz, amelynek Ön bátor harcosa és - a béke összes híveivel együtt - küzdünk a vietnami béke megvalósításáért és a francia expedíciós csapatok visszavonásáért." /MTI/

- - -

Ko

K 14. kiadás

1953. február 22.

10 ó 50

P

A teheráni amerikai nagykövetség amerikai és angol javaslatokat nyújtott át Moszadiknak

25. ö Rud/Mh/Np hc
RLa-Da Y-fn

T e h e r á n, február 22. /MTI/

Henderson teheráni amerikai nagykövetség pénteken megbeszélést folytatott Moszadik iráni miniszterelnökkel. Az "AFP" jelentése szerint Henderson három jegyzéket nyújtott át Moszadiknak. A jegyzékek az olajkérdéssel kapcsolatos amerikai és angol javaslatokat ismertetik.

Fatemi iráni külügyminiszter - mint a londoni rádió jelenti - szombaton közölte, hogy az iráni kormány rövidesen válaszol az angol és az amerikai javaslatokra.

- - -

Széles tiltakozó mozgalom Franciaországban az Oradour-sur-Glane-i vérengzésben részt vett elzásziak szabadonbocsátása miatt

26 & Da/Ho/J hc
3,5

P á r i z s, február 22 /MTI/

A bordeauxi katonai ügyészség fogházából szombaton hajnalban 3.30 órákor helyezték szabadlábra azt a 13 elzászi származású volt SS-katonát, akiket a katonai bíróság az Oradour-sur-Glane-i vérengzésben való részvételük miatt hosszabb-rövidebb ideig tartó börtönbüntetésre ítélt. Mind a francia nemzetgyűlés, mind pedig a Közfürsásági Tanács/második olvasásban is jóváhagyta a kormánynak ügyükben előterjesztett közkegyelmi törvényjavaslatát. Szabadlábrahelyezésükre azért választották a hajnali órákat, hogy ilyen módon elejét vegyék a várható tüntetéseknek.

Szombaton számos nagyüzemben szünetelt a munka, tiltakozásul a közkegyelmi rendelet ellen. Franciaország egyik legnagyobb elektromosipari üzemében, Hautes-Pyrénées megye fővárosában, Tarbes-ban a sok ezer munkást foglalkoztató Alsthon-művek dolgozói szombaton tiltakozó sztrájkot rendeztek. Haute-Vienne megyében, ahol Oradour-sur-Glane is fekszik, a közigazgatási dolgozók sztrájkja már 30 fura és városra terjed. /MTI/ K7

MTI K O L F Ö I H I R E K

6 P

K 15. kiadás

1953 febru. 22

11 6 - P

Di Vittorio felhívta az olasz kereskedelm- és iparügyi miniszter figyelmét a Schuman-terv pusztító következményeire

27 T-133 KG/Sk/J hc

R ó m a , február 22 /TASzSz/

Di Vittorio, a CGIL elnöke felkereste Campilli kereskedelm- és iparügyi minisztert. Di Vittorio rámutatott, hogy az olasz fémipari vállalatoknál az utóbbi hetekben több mint 7.000 dolgozó elbocsátását jelentették be a szén, ócska-vas és vasérc ugynevezett "közös piacának" a Schuman-terv értelmében történő megnyitásával kapcsolatban.

Di Vittorio megállapította, hogy az olasz kormány csatlakozása a Schuman-tervhez veszélyezteti a nemzeti gépipart is. Erről tanusodik a termelés erős csökkenése a szerszám-gépgyártásban és textilipari gépgyártásban. /MTI/

Afganisztánban az ENSz technikai missziójának munkatársai a szovjet-afgán határmenti területeket kémlelik ki

28 T-124 KG/Sk/J hc

B e r l i n , február 22 /TASzSz/

A "Nacht-Express" című lap "Visszaélés az ENSz lobogójával" címmel közli a következő kabuli jelentést:

Az ENSz technikai missziójának munkatársai Afganisztánban egyre gyakrabban tesznek utazásokat az ország Szovjetunióval határos vidékein.

Február eleje óta az ország északi részét a misszió nyolc főtőlős hivatalnokai látogatta meg, köztük az ENSz egyes mezőgazdasági "szakértői".

Ismeretössé vált, hogy a "szakértők" tevékenységének semmi köze sincs a mezőgazdasági kérdésekhez. Többet foglalkoznak topográfiai felvétellel, utak, hidak és hegyszorosok megtekintésével és lerajzolásával. Tevékenységüket közvetlenül a szovjet-afgán határ mentén lévő területeken folytatják. /MTI/ K7

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

6 P

K 16. kiadás

1953 február 22

11610 P

Ujabb görög katonákat indítottak utnak Koreába

29 S sm/té/J hc

S z ó f i a , február 22

/BTA/

▲ "Hellas Press" jelentése szerint Szaloniki kikötőjéből 400 görög katonát indítottak utnak Koreába. Papagosz kormánya, éppúgy, mint Plasztiraszé - állapítja meg a "Hellas Press" - újabb és újabb csapatokat küld Koreába, hogy azok ott a Wall-Street milliárdosainak érdekeiért ontsák vérüket.
/MTI/

Az ifjúság világszerte a békeharc fokozásával emlékezik meg a gyarmati rendszer elleni harc nemzetközi napjáról

30 T-128 KG/Sk/J hc

február 22

/TASzSz/

▲ gyarmati rendszer elleni harc nemzetközi napja alkalmából minden ország ifjúsága még fokozottabban harcol a békéért, a nemzeti függetlenségért és a gyarmati országok ifjúságának jogaiért. Amint a DIVSZ titkársága jelenti, a Délafrikai Unióban az indiai ifjúsági kongresszus transvaali szervezete a kenyai ifjúság iránti szolidaritás-gyűléseket rendez, szervezi a közös harcot a brit gyarmati elnyomás ellen. ▲ Népek Békekongresszusának küldöttei hazatérésük után felszólalnak az ifjúsági gyűléseken.

▲ Az Általános Holland Ifjúsági Szövetség, az EVC haladó szakszervezeti központtal együtt gyűléseket rendez az ország különböző vidékein. ▲ Az ifjúságok szolidaritás-táviratokat küldenek Indonézia harcoló ifjúságának.

Ciprus diáksága a sziget különböző városaiban sztrájkokat rendez, követelve a brit uralom megszüntetését.

▲ Gyarmati és félgymati országok ifjúsága tevékenyen készül a nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezletre. Chilében - ahol már megválasztották az értekezlet küldötteit - az olajiparban dolgozó fiatalok február 24-én és 25-én jogvédelmi értekezletet tartanak.

/Folyt.köv./

Ko

K 17. kiadás

1953 február 22

11 620

P

/az ifjúság világszerte ... 1. folyt./ T KG/Sk/J hc

Februárban tartják a ceyloni ifjúság jogvédelmi értekezletét is.

Szudánban mindenütt gyűléseket tartanak a munkás-, paraszt- és értelmiségi fiatalok. E gyűléseken megvitatják a nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet előkészületeinek kérdéseit. /MTI/

▲ Belga Népi Ifjúsági Szövetség felhívás. Belgium és Kongó ifjúságához

31 T-127 KG/Sk/J hc

Brüsszel, február 22 /TASzSz/

▲ "Drapeau Rouge" közölte a Belga Népi Ifjúsági Szövetség titkárságának felhívását a belga ifjúsághoz.

▲ Belga Népi Ifjúsági Szövetség a világ egész ifjúságával együtt elítéli a gyarmati rendszert és annak borzalmas bűneit. Meg erősíti a béke és a nemzeti függetlenség, a szabadság és a népek közötti barátság iránti hűségét.

"Ifjúságunk -- hangzik a felhívásban -- állhatatosan harcol a katonai szolgálattól való idő csökkentéséért, jogainak védelméért, amelyeket a háborús gyújtogatók kalandortervei fenyegetnek.

▲ Belga Népi Ifjúsági Szövetség a szolidaritás kifejezésével fordul az élnyomai ellen bátran harcoló kongói ifjúsághoz. Azok, akik a kongói ifjúságot borzalmas életkörülményekre kárhóztatják, azok, akik elrabolják Kongó természeti kincseit és katonai támaszponttá akarják változtatni Kongót az amerikai milliárdosok számára, ugyanazok zsákmányolják ki és akarják bevonni agresszív háborúba Belgium fiatalosságát is".

▲ Belga Népi Ifjúsági Szövetség felhívja Belgium és Kongó ifjúságát, hogy egyesüljön a szabadságért és békéért folyó közös harcban. /MTI/

Ko

K 18. kiadás

1953 február 22

11 630 P

▲ csehszlovák nép megemlékezik a Szovjet Hadsereg fennállásának 35. évfordulójáról

32 T-114 KG/Sk/J hc

P r á g a , február 22 /TASzSz/

A csehszlovák nép készül felszabadítója, a Szovjet Hadsereg fennállásának 35. évfordulójára. A katonai alakulatoknál, az üzemekben, intézményeknél, termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban ezekben a napokban előadásokat tartanak a hős Szovjet Hadseregről. Az üzemekben és gyárakban kiállításokat rendeztek a dícső évforduló alkalmából. /MTI/

Börtönbüntetésre ítélték egy ausztráliai katonát, mert megszökött Korcába induló egységtől

33 T-132 KG/Sk/J hc

S y d n e y , február 22 /TASzSz/

A "Daily Telegraph" című ausztráliai lap közli, hogy a melbourni bíróság börtönbüntetésre ítélte Albert James Hillis huszonnégyéves katonát, mert engedély nélkül elhagyta Korcába induló egységét és pisztolyával lábába lőtt, hogy ne kelljen részt vennie a koreai háboruban. /MTI/

Az amerikai imperializmus na a nemzetközi felszabadító mozgalom legkegyetlenebb ellensége - A "Zsenninzi bao" vezércikke a gyarmati rendszer elleni harc napja alkalmából

34 U BM/Mh/J hc
4.5

P e k i n g , február 22 /Uj Kina/

A "Zsenninzi bao" a gyarmati rendszer elleni harc napja alkalmából vezércikkében a többi között ezeket írja:

- Az a harc, amely az amerikai imperializmus által támogatott gyarmati rendszer ellen világszerte folyik, egyre inkább erős bástyája a világ békéjének. Ez a harc megnyerte a béke minden hívének támogatását és rokonszenvét. Minden győzelem, amelyet a nép ebben a harcban arat, győzelem a békéért folyó harcban is. /Fol.t.köv./

Ko

K 19. kiadás

1953 február 22

11 640 P

/Az amerikai imperializmus ... 1. folyt./ UEM/Mh/J he

- J.V. Sztálin a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusán mondott beszédében hangsúlyozta:

"A burzsoáziát azelőtt a nemzet vezetőjének tekintették, a burzsoázia védelmezte a nemzet jogait és függetlenségét, amelyeket "mindenek fölé" helyezett. A "nemzeti elvnek" most már nyoma sem maradt. A burzsoázia most dollárokért áruba bocsátja a nemzet jogait és függetlenségét. A nemzeti függetlenség és a nemzeti szuverénitás zászlaját eldobták. Kétségtelen, hogy ezt a zászlót önknek, a kommunista és demokratikus pártok képviselőinek kell felemelniük és előrevinniük ..." /Az SzKP XIX. Kongresszusának anyaga, Szikra, 336. old./

- J.V. Sztálin rámutatott, hogy új "rohambrigádok" megjelenése a Szovjetunió "rohambrigádja" mellett, valamint a burzsoáziának - a felszabadító mozgalom legfőbb ellenségének - meggyengülése és növekvő népszerűtlensége nagy mértékben megkönnyíti a még hatalomra nem jutott kommunista és demokratikus pártok munkáját.

- A nemzeti felszabadító mozgalom második világháború utáni fejlődése - folytatja a "Zseminzsi bao" - ékesszólan bizonyítja Sztálin zseniális megállapításait. Rohamosan nőnek a konfliktusok az imperialista országok között, valamint az imperializmus és a gyarmati országok között. A gyarmati és a független országok munkásosztálya megsemmisíti a nemzeti függetlenség zászlaját és győzelmesen halad előre a zászló alatt. Megerősödik és szélesedik a hatalmas nemzeti egységfront, amely szoros egységbe tömöríti a nemzet erőit, belcélrta a nemzeti burzsoáziát és különösen a dolgozó parasztság széles tömegét. Nem lehet kételkedés, hogy ez az erő - szoros egységben a munkásosztály nemzetközi forradalmi mozgalomával és a szocializmus Szovjetunió-vezette táborával - végül is elég erős lesz ahhoz, hogy legyőzze az imperializmust. A nemzeti felszabadító mozgalom győzelmese fejlődése és elterjedése egész Ázsiában, Afrikában és Latin-Amerikában, azt bizonyítja, hogy Leninnek és Sztálinnak a nemzeti felszabadító harcokról szóló ragyogó elméleti hatalmas, mindenképp győzedelmeskedő fegyver.

/Folyt. köv./

Ko

K 20. kiadás

1953 február 22

11 6 50 P

/Az amerikai imperializmus ... 2.folyt./ U BM/Mh/J hc

- A Szovjetunió, Kína és a népi demokratikus országok népgazdaságának gyors felvirágzása és népek boldog élete lelkesítő példa a gyarmati és függő országok népei számára. Ha összehasonlítjuk ezt az imperialista országok gazdasági zsákutcájával, az imperialisták rabszolgaságában sínylő népek nyomonrűsleges életviszonyaival, akkor annál világosabban áll előttünk az az igazság, hogy bármely ország csak akkor fejlesztheti gazdaságát és kulturáját, csak akkor biztosíthatja békéjét és biztonságát, ha biztosítja nemzeti függetlenségét, szilárdan szembehelyezkedik a háborúval és az imperialisták gyarmati politikájával és ha fokozza baráti együttműködését a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal.

- Biztos, hogy az Egyesült Államok által vezetett imperialista tömb nem fogja beismerni Ázsiában elszenvedett kudarcait és elkeseredett harc nélkül nem nyugszik bele gyarmati rendszerének széthullásába. Az Eisenhower-kormány nyilván követeli az agressziós háború kiterjesztését, hogy egész Ázsiát rabszolgasorba hajtssa. Háborús előkészületeinek keretében a fegyverkezés fokozására kényszeríti csatlósait. Azon nemzetek, hogy "ázsiaiak harcoljanak az ázsiaiak ellen". A reaktívok egy haroknyi csoportjából agresszív esendőséni tömböt akar összekovácsolni. Ugyanakkor meggyorsítja a japán militaristák újrafelfegyverzését és még jobban felhősznája az agresszió eszközéül Li Szin Man, Bao Daj és Csang Kai-sek csapatainak maradványait. Az amerikai imperializmus arra használja fel egyes szociáldemokrata pártok jobboldali elemeit, hogy szocializmus és faji gyűlöletet szítsanak a népek között és ezzel megbontsák a nemzeti felszabadító mozgalom egységét és aláaknázzák a mozgalmat. Az amerikai imperializmus na a nemzeti felszabadító mozgalom legkegyetlenebb ellensége. A koreai, a vietnami és a malájföldi nép szabadságharca azonban bebizonyította, hogy le lehet győzni az agressziós háború kiterjesztését célzó amerikai összeesküvéseket.

- A népek hosszú évek harcainak tapasztalataiból megtanulták, hogy győzelmesen le lehet rázni az imperializmus igáját - de nem kompromisszumokkal, nem légvárak építésével, hanem az imperializmus ellen folytatott elszánt, megnevelő harcokkal. /MTI/

Ks

MTI · K Ü L F Ö L D I H I R E K

6

P

K 21. kiadás

1953 február 22

13 6 45

P

Helsinki-ben február 22-én megnyilik a finn ifjusági jogvédelmi értekezlet

35 T-137 KG/Vá/J hc

Helsinki, február 22 /TASzSz/

Február 22-én Helsinki-ben megnyilik az országos ifjusági jogvédelmi értekezlet, amelyet a március 22-27-i bécsi nemzetközi ifjusági jogvédelmi értekezlet előkészületével kapcsolatban hívtak össze. Az értekezleten több mint kétszáz finn ifjusági szervezet képviselői vesznek részt. /MTI/

A "Le Monde" az Atlanti Szövetség ellentétéről

36 T-5 KG/Vá/J hc

Párizs, február 22 /TASzSz/

A "Le Monde" "Ridgway-ügy?" címmel vezércikket közöl. A cikk az agresszív atlanti több fegyveres erőnek parancsnoksága körül támadt angol-amerikai ellentétekkel és vitákkal foglalkozik.

A "Le Monde" többi között azt írja, hogy Ridgway tábornok felszólalása az Északatlanti Szövetség tanácsának 1952 decemberi ülészekán "megbotránkoztatta a ködösebb koncepciók híveit. Többek között az angolok - akik a "nínóségi" védelem hívei - nem tudták mindig elrejtani a főparancsnokság egyes megállapításaival ellentétes véleményüket. Másrészt Ridgway a későbbi tárgyalásokon - amelyeken elhatárolták a Földközi-tengeren Carney amerikai és Mountbatten angol tengernagy hatáskörét - határozottan Carneyt támogatta. Ridgway arra törekedett, hogy Mountbatten valahogyan ki ne kerüljön Ridgway vezérkarának ellenőrzése alól". /MTI/

Ko

K 22. kiadás

1953 február 22

13 655 P

Δ "TASzSz" az úgynevezett európai védelmi közösség ideiglenes bizottságának párizsi üléséről

37 T-4 KG/Vá/J ho

P á r i z s , február 22

/TASzSz/

Δ párizsi lapok jelentik, hogy a Chaillot-palotában megkezdte munkáját az úgynevezett európai védelmi közösség ideiglenes bizottsága. A bizottság ülésén Franciaország, Nyugat-Németország, Olaszország, Belgium, Hollandia és Luxemburg képviselőinek meg kell vitatniuk a francia kormány által az "európai hadseregről" szóló egyezmény szövegéhez javasolt póttájékoztatókönyveket, amelyeknek állítólag meg kell változtatniuk az egyezmény jellegét és elfogadhatóvá kell tenniük azt Franciaország számára.

Δ "Le Monde" és a többi burzsoá lap megállapítja, hogy a francia javaslatok megvitatása "igen tartózkodó légkörben" kezdődik, mert az "európai hadseregről" szóló egyezmény többi tagállama - különösen Nyugat-Németország - elutasító magatartást tanúsít az úgynevezett póttájékoztatókönyvekkel szemben.

Δ "Ce Soir" kiemeli, hogy ezeken a tárgyalásokon felszínre fognak kerülni az ellentétek és a tárgyalások így eredménytelenül végződhetnek. /MTI/

Δ Szovjetunió hadügyminisztériumának ünnepi ülése a Szovjet Hadsereg és Hadtengerészet megalapításának 35. évfordulója alkalmából

38 T-2 KG/Vá/J ho
4.5

M o s z k v a , február 22

/TASzSz/

Február 21-én Moszkvában ünnepi ülést tartott a Szovjetunió hadügyminisztériuma a főváros párt-, szovjet- és társadalmi szervezeteinek képviselőivel együtt a Szovjet Hadsereg és Hadtengerészet megalapításának 35. évfordulója alkalmából. A Szovjet Hadsereg Központi Színházát ünnepélyesen felszították. A színpad háttérét vörös zászlók és élő virágok koszorúzták. A szovjet Hadsereg megalapítóinak, V.I. Leninnek és J.V. Sztálinnak arcképe díszítette.

/Folyt.köv./

Ka

K 23. kiadás.

1953 február 22

14 ó 15 P

/A Szovjetunió hadügyminisztériumának ünnepi ülése ... 1. folyt./
T KG/Vá/J hc

▲ Az érdemrend-szalagokkal díszített harci zászlóknál gyalogosok, tengerészek, tüzerck, repülők, harcokcsizók álltak díszőrséget.

▲ A színház nézőterét tisztek, tábornokok, moszkvai sztálinovisták, párt- és szovjet funkcionáriusok, a tudomány és a kultúra képviselői töltötték meg.

▲ Az ünnepi ülést V.D. Szokolovszkij, a Szovjetunió marsallja nyitotta meg.

▲ A díszelnökségbe beválasztották a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának Elnökségét, élén J.V. Sztálinnal.

▲ Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megalapításának 35. évfordulójáról A.M. Vasziljevskij, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió hadügyminisztere tartott beszédet.

▲ Az ünnepi ülés résztvevői hatalmas lelkesedéssel üdvözlötet intéztek J.V. Sztálinhoz. /MTI/

▲ Szovjetunió haditengerészeti minisztériumának ünnepi ülése a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megalapításának 35. évfordulója alkalmából

39 T-3 KG/Vá/J hc
4.5

M o s z k v a , február 22 /TASzSz/

Február 21-én Moszkvában ünnepi ülést tartott a Szovjetunió haditengerészeti minisztériuma a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megalapításának 35. évfordulója alkalmából.

▲ Szakszervezetek Házának ünnepélyesen fel díszített oszloptermében tengerésztisztek, tábornokok és tengerészek, valamint a főváros párt-, szovjet- és társadalmi szervezeteinek képviselői gyültek össze. /Folyt.köv./

KO

K 24. kiadás

1953 február 22

14 6 25 P

▲ Szovjetunió haditengerészeti minisztériumának ünnepi ülése ...
1. folyt. / T KG/VÁ/J hc

Az ünnepi ülést N.G. Kuznyecov altengernagy, a Szovjetunió haditengerészeti minisztere nyitotta meg.

Az ülés résztvevői a diszelnökségbe beválasztották a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának elnökségét, élén J.V. Sztálinnal, a szovjet nép és a világ dolgozói nagy vezérével, a lángeszű hávezérel.

A Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megalapításának 35. évfordulójáról N.I. Vinogradov altengernagy tartott beszámolót.

A tereben szünni nem akaró taps hangzott fel, amikor az előadó éltette a hős szovjet népet és fegyveres erőit, a nagy Kommunista Pártot, a szovjet kormányt és J.V. Sztálint, a szeretett vezért és lángeszű hadvezért.

Az ünnepi ülés résztvevői hatalmas hazafias lelkesedéssel üdvözlétet intéztek J.V. Sztálinhoz. /MTI/

Louis Aragon vezércikke a "Ce Soir"-ban a lap megszűnéséről

40 & Da/Ho/J hc

P á r i z s , február 22 /MTI/

A "Ce Soir" szombati száma Louis Aragonnak, a lap főszerkesztőjének cikkét közli arról, hogy a lap kénytelen megjelenését március 1-én beszüntetni.

Aragon a cikkben kifejti, hogy a Marshall-terv 1947-től kezdve rendszeresen lerombolta a nemzeti függetlenségért küzdő újságok létfeltételeit. A háborús politika következményeképpen jelentkező drágulás - különösen az újságpapír árának nagyarávű emelkedése - fokozatosan aláástta a lapadás anyagi feltételeit és a lapok fenntartásának lehetőségeit.

Az amerikaiak gazdasági elnyomó politikája, a kormányhatalom és a rendőrség nyomása a lapot igénybevevő tisztességes hirdetőkre, a hadinegrandeléseken dolgozó üzemek és vállalatok által a lap ellen szervezett bojkott /folyt.köv./ ko

K 25. kiadás

1953 február 22

15 6 10 P

/Louis Aragon vezércikke ... 1. folyt./ & Dc/Ho/J hc

a lap vezetőségét fokozatosan a lap terjedelmének csökkentésére kényszerítette. Ezzel szemben a Marshall-terv keretében nyújtott propaganda-hitelek bizonyos újságok számára terjedelmük aránytalan növelését tették lehetővé.

Az egymást követő francia kormányok az utóbbi évek során a perek tömegét indították a lap ellen. A pénzbüntetések és a perköltiségek már oly összeget értek el, amely bizonyára eléri a más lapoknak nyújtott szubvenciókat.

A lapkiadás költségeinek deficitje súlyosan korlátozta a véleménynyilvánítás szabadságát. Ez a tény azokról a veszélyekről és nehézségekről tanuskodik, amelyek a sajtó szabadságát 1953-ban Franciaországban fenyegetik - írja Louis Aragon.

Sztrájkba léptek a párizsi és seini negyei közművek és egészségügyi intézmények dolgozói

41 T-103 KG/Vá/J hc

P á r i z s , február 22 /TASzSz/

Párizs és Seine-negyve közműveinek és egészségügyi intézményeinek dolgozói február 20-án tiltakozó sztrájkot jelentettek be a nyugdíjkorhatár felemelésére irányuló kormányjavaslat ellen. Amint a "l'Humanité" jelenti, a burzsoá sajtó és rádió propagandája, a katolikus és szocialista szakszervezetek reakciós vezetőinek szakadár tevékenysége ellenére a munkabeszüntetésben 50.000 dolgozó vett részt. Mindenütt gyűléseket tartottak, amelyeken tiltakozó határozatokat fogadtak el a törvényjavaslat ellen. /MTI/

Nienöller és Elfes elutazott Párizsból

42 G Mn/bog/J hc

P á r i z s , február 22 /ADN/ Ko

Néhánynapos párizsi tartózkodás után visszatért Nyugat-Németországba a német közvélemény kiemelkedő képviselőinek küldöttsége. A küldöttség tárgyalásokat folytatott a német kérdés békés megoldásáról. /Folyt. köv./

K 26. kiadás 1953 február 22 15 ó 20 6

/Nienöller és Elfes elűzött ... 1.folyt./ G Mn/bog/J hc

Tagjai között volt a többi között Nienöller hesseni egyházi vezető és Wilhelm Elfes volt münchen-gladbachi főpolgármester is.

A küldöttség becsúszása alkalmánál a következő nyilatkozatot tette: "Bírálatásaink kifejezték azt a meggyőződésünket, hogy mód van a német kérdés békés megoldására, s egyúttal ki-elégíthető Németország joga az egységhez és nemzeti függetlenséghez. Meggyőződésünk, hogy az érdekelt népek - különösen a francia és a német nép - ellenállása még erősebb a bonni és párizsi szerződés ratifikálásának megakadályozására".

Mint a "l'Humanité" közli, a küldöttség párizsi tartózkodása során többször tanácskozott a francia nemzetgyűlés tagjaival és politikai, valamint vallási csoportok képviselőivel. Ezek a megbeszélések ki-elégítő eredménnyel végződtek. A francia képviselők körében élénk érdeklődést keltett a megbeszélés. /MTI/

A norvég társadalom különböző rétegeiben fokozódik a felháborodás az ellen, hogy az amerikai kikötőkben üldözik a norvég tengerészeket

43 T-100 KG/Vá/J hc 0 s 1 o , február 22 /TASzSz/

A norvég társadalom különböző rétegeiben továbbra is fokozódik a felháborodás az ellen, hogy az amerikai kikötőkben a reakciós McCarran-törvény alapján üldözik a tengerészeket.

A "Dagbladet" című burzsoá lap "Hagyjátok békében a tengerészeket" című vezércikkében kijelenti, hogy "a jelenlegi helyzet rémületet kelt az amerikai kikötők felé közeledő tengerészek körében ... a partra lépő tengerészeket gondosabb vizsgáltnak vetik alá, mint amekidején a Gestapo foglyait".

"A tengerészeknek - írja a lap - keserűséget kell érezniök a newyorki kikötő bejárata előtt álló Szabadság-szobor láttán" - majd hozzáteszi: "Azt mondják, hogy a Szabadság-szobor nem ok nélkül fordít hátat New Yorknak". /Folyt.köv./

hc

K 27. kiadás

1953 február 22

15 030 P

/A norvég társadalom ... 1. folyt./ TK/Vá/J hc

A lap végül követeli, hogy "a hajózással foglalkozó norvég hatóságok és a norvég diplomáciai képviselő az Egyesült Államokban tiltakozzék az ellen, hogy az amerikai rendőrség hajszát indított a norvég tengerészek ellen". /MTI/

Több mint tízezer tüntettek Münchenben a háborus szerződések ellen

44 G Mn/bog/J hc

München, február 22 /ADN/

Több mint tízezer különböző világnézeti és hivatású német gyűlt össze szombaton az Adenauer háborus szerződésai ellen és Németország egységéért vívott harc keretében a Münchenben rendezett naggyűlésen, hogy meghallgassa Max Reinann, Németország Kommunista Pártja elnökét.

Max Reinann beszédében leleplezte az amerikai-angol imperialisták és német szövetségeseik népellenes politikáját. Németország egész békésítő lakosságának szószólójaként kijelentette: "A német nép soha és semmi körülmények között sem ismeri el a bonni és párizsi háborus szerződéseket".

A gyűlés résztvevőinek elszántságát és harci akaratát akkor senki nem sikerült megtörni, amidőn Högnér szociáldemokrata tartományi belügyminiszter rendelkezésére több mint 500 felfegyverzett Lohr-rendőrt támadt az összegyűltekre, s szorongatással, valamint gúnybottal durván ütlegelte őket. Több sebesülés történt, a sebesültek között nők is voltak.

Amidőn a rendőrök durva erőszakkal kiűrtették a gyűlés területét, a résztvevők a kiállítási csarnok előtt gyűltek össze és tovább folytatták tüntetésüket egészen München belterületéig. A város különböző pontjain lezajlott tüntetések - amelyekhez egyre több müncheni csatlakozott - a késő esti órákig tartottak. /MTI/

Ko

M R I K Ü L F Ö L D I H I R E K

1953 február 22

6 P
15 640 P

K 28. kiadás

▲ haladó francia társadalom készül a Szovjet Hadsereg ünnepére

45 T-95 KG/Vá/J hc

P á r i z s , február 22

/TASzSz/

▲ haladó francia társadalom készül a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megalapításának 35. évfordulójára.

▲ "l'Humanité" közölte Joinville tábornok "Éljen a Szovjet Hadsereg!" című cikkét.

▲ cikk kiemeli, hogy a Szovjet Hadsereg gyökereiben különbözik minden eddigi hadseregtől. ▲ felszabadult munkások és parasztok hadserege a népek közötti barátság hadserege.

"Népünk sohasem fog harcolni a Szovjetunió és hadserege, a bókének és a világ dolgozói barátságának támasza ellen" - írja Joinville tábornok. /MTI/

Összeült a lengyel mezőgazdasági termelészövetkezetek első kongresszusa

46 T-7 KG/Vá/J hc

V a r s ó , február 22

/TASzSz/

Február 21-én Varsóban megnyílt a mezőgazdasági termelészövetkezetek első országos kongresszusa.

▲ kongresszuson több mint négyszer küldött vesz részt, köztük 2500 termelészövetkezeti tag. ▲ többi küldött a gépállások dolgozói, a népi tanácsok képviselői, agronómusok közül került ki.

▲ kongresszus küldöttei nagy lelkesedéssel megválasztották az elnökséget, élén Boleslaw Bieruttal, a lengyel nép vezérével. ▲ az elnökség tagjává választották a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Bizottságának, a kormány-nak, az államtanácsnak tagjait, a termelészövetkezetek élenjáró dolgozóit.

/Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

1953 február 22

K 29 . kiadás

6 P
15 6 50 P

Összeült a Lengyel mezőgazdasági ... 1. folyt. / T. KG/Vá/J hc

Hatalmas lelkesedéssel választották meg a diszelnökség tagjává Joszif Visszarionovics Sztálint, a népek vezérét. A diszelnökség tagjává választották a népi demokratikus országok vezetőit: Mao Ce-tungot, Wilhelm Pieckot, Klement Gottwaldot, Rákosi Mátyást, Vlko Cservenkovot, Gh. Gheorghiu-Dejt, Enver Hodzsát és Kír Szent, továbbá Frédéric Joliot-Curie-t, a Béke Világtanács elnökét.

A kongresszuson nagy beszámolót tartott Zenon Nowak, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese. /MTI/

Ülést tartott a Koreai Egységes Demokratikus Hazafias Árvonal központi bizottsága

47 T-84 KG/Vá/J hc

P h e n j a n , február 22 /TASzSz/

Amint a "Koreai Központi Távirati Iroda" jelenti, a Koreai Egységes Demokratikus Hazafias Árvonal központi bizottsága ülést tartott. Az ülésen részt vettek a központi bizottság elnökségének tagjai, a párt- és társadalmi szervezetek képviselői, a központi bizottságnak az amerikai agresszorok és a Li Szin Man-klikk által okozott károk és elkövetett gáztettek megvizsgálásával foglalkozó különbizottság tagjai.

Az ülésen meghallgatták és elfogadták a központi bizottság felhívását a Japánban élő koreaiakhoz és jóváhagyták a különbizottság határozatait. /MTI/

Ko

1953 február 22

15 6 50 P

K 30. kiadás

▲ Koreai Egységes Demokratikus Hazafias Arcvonal központi bizottságának felhívása a Japánban élő koreaiakhoz

48 T-11 KG/Vá/J hc
4.5

P h e n j a n , február 22 /TASzSz/

▲ "Koreai Központi Távirati Iroda" közölte a Koreai Egységes Demokratikus Hazafias Arcvonal központi bizottságának felhívását a Japánban élő koreaiakhoz.

▲ koreai nép - hangzik a felhívásban - már harmadik éve folytat igazságos, hazafias, felszabadító háborút. Népünk felszabadító háborújával becsülettel védelmezi hazájának, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságnak szabadságát és függetlenségét és pusztító csapatokat mér Li Szin Man ámuló klikkjére és az amerikai imperialistákra, akik hazánkat gyarmattá akarják változtatni.

▲ központi bizottság megállapítja, hogy a koreai néphadsereg sikeres hadműveleteket folytat, meggyőzi az amerikai agresszorok koreai hódító terveit. ▲ felhívás leszögezi, hogy a koreai nép kész a jövő zomig harcolni az ellenség ellen és rámutat, hogy az imperialisták a háború kiterjesztésére készülnek. ▲ liszinnanista kormány az amerikai kormány parancsára e célból megkezdte az ifjuság széleskörű erőszakos mozgósítását a liszinnanista hadseregbe. Egyidejűleg felújították a korábban félbeszakadt titkos tárgyalásokat Tokióban arról, hogy erőszakkal Dél-Koreába telepítsenek 600.000 Japánban élő koreait, hogy ágyú-ölteléként használják fel őket a koreai nép elleni háborúban.

▲ az ámuló Li Szin Man és Josida ez év januárjában Tokióban folytatott tárgyalásán - folytatja a felhívás - titkos szerződést kötöttek, hogy Josida japán zsoldosokat küld a koreai frontra és 600.000 Japánban élő honfitársunkat erőszakkal kitelepíti. Ezenkívül Li Szin Man Tokióban halászléi jót adott a japán imperialistáknak a koreai vizeken, beleegyezett a Japánban élő koreaiak vagyonának elkobzásába és abba, hogy Japánnak átadják azt a Dél-Koreában lévő vagyont, mely valankor állítólag a japánoké volt, de amelyet a valóságban a koreai nép verejtékének és vérének árán harcoltak össze.

/Folyt. köv. /

Ko

1953 február 22

166

P

K 31. kiadás

/A Koreai Egységes Demokratikus ... 1. folyt. / T KG/Vá/J hc

Amint a felhívás rámutat, a reakciós Josida-kormány bestiális nagtorló intézkedéseket alkalmazott a Japánban élő koreaiakkal szemben, hogy előkészítse már ez év tavaszán 150.000 koreai áttelepítését Japánból Dél-Koreába. Ezenkívül több reakciós törvényt dolgozott ki "a külföldiek vagyonának kisajátításáról", "a jegyzékbe vételről", "a Japánba való beutazás és a Japánból való kiutazás ellenőrzéséről", a "felforgató" tevékenység elhárításáról és más olyan törvényeket, amelyeknek az a célja, hogy a koreaiakat kiűzzék Japánból.

A Josida-kormány már 1951 tavaszán a liszín-minista esendőrség és rendőrség önkényére bízta a Kiusziu-szigeti koncentrációs táborban lévő több mint 500 honfitársunkat. A Josida-kormány 12 helyen épített vagy bővített ki koncentrációs táborokat, többi között Szapporóban, Nagojában, Jokohamában és honfitársainkat olyan lakhatatlan szigetekre zárta, mint Csuzina, Ogaszavara, amelyeket haláltáborokká alakítottak.

A központi bizottság rámutat a Josida-kormány és a Li Szin Man-klikk barbár gaztetteinek borzalmas jellegére és kijelenti, hogy e tények láttán nem lehet elfojtani a koreai nép felháborodását és haragját.

Ismeretes előttünk - írja a felhívás - azok a nagy sikerek, amelyeket a Japán újrafelforgóvá, az imperialista agresszoroknak a koreai háborúba történő beavatkozása és az amerikaiak koreai agressziójának kiterjesztésére irányuló áruló szerződés ellen vívott hazafias harcban elértetek. Tudjuk, hogy/oszakai testvérünk és Nagaszaki tartományban élő ötezer honfitársunk nemrégiben az egész világ előtt megmutatta népünk forradalmi hagyományait és megindíthatatlan győzelmi akaratát azzal, hogy határozottan tiltakozott a Josida-kormány intézkedése ellen, amellyel erőszakosan "délkoreai" állampolgárrá nyilvánította őket.

"Az emberiség történelme bebizonyította - mondotta Kim Ir Szen - hogy az a nép, amely határozottan harcra kel szabadságáért és függetlenségéért, mindig győz, hogy népünk ügye igazságos ügy. A győzelen népünké!" /Folyt. köv. / II

1953 február 22

166

P

K 31. kiadás

/A Koreai Egységes Demokratikus ... 1.folyt./ T KG/vá/J hc

Amint a felhívás rámutat, a reakciós Josida-kormány bestiális megtorló intézkedéseket alkalmazott a Japánban élő koreaiakkal szemben, hogy előkészítse már ez év tavaszán 150.000 koreai áttelepítését Japánból Dél-Koreába. Ezenkívül több reakciós törvényt dolgozott ki "a külföldiek vagyónának kisajátításáról", "a jegyzékbe vételről", "a Japánba való beutazás és a Japánból való kiutazás ellenőrzéséről", a "felforgató" tevékenység elhárításáról és más olyan törvényeket, amelyeknek az a célja, hogy a koreaiakat kiűzzék Japánból.

A Josida-kormány már 1951 tavaszán a liszín-nemista esendőség és rendőrség önkényére bizta a Kiusziu-szigeti koncentrációs táborban lévő több mint 500 honfitársunkat. A Josida-kormány 12 helyen épített vagy bővített ki koncentrációs táborokat, többi között Szapporóban, Nagojában, Jokohamában és honfitársainkat olyan lakhatatlan szigetekre zárta, mint Csuzina, Ogaszavara, amelyeket haláltáborokká alakítottak.

A központi bizottság rámutat a Josida-kormány és a Li Szin Man-klikk barbár gaztetteinek borzalmas jellegére és kijelenti, hogy e tények láttán nem lehet elfojtani a koreai nép felháborodását és haragját.

Ismeretes előttünk - írja a felhívás - azok a nagy sikerek, amelyeket a Japán újrafelfegyverzése, az imperialista agresszoroknak a koreai háborúba történő beavatkozása és az amerikaiak koreai agressziójának kiterjesztésére irányuló áruló szerződések ellen vívott hazafias harcban elértetek. Tudjuk, hogy/oszakai testvérünk és Nagaszaki tartományban élő ötszáz honfitársunk nemrégiben az egész világ előtt megmutatta népünk forradalmi hagyományait és megindíthatatlan győzelmi akaratát azzal, hogy határozottan tiltakozott a Josida-kormány intézkedése ellen, amellyel erőszakosan "délkoreai" állampolgárrá nyilvánította őket.

"Az emberiség történelme bebizonyította - mondotta Kim Ir Szen - hogy az a nép, amely határozottan harcra kel szabadságáért és függetlenségéért, mindig győz, hogy népünk ügye igazságos ügy. A győzelen népünké!" /Folyt. köv./ II

1953 február 22

166 15 P

K 32. kiadás

/A Koreai Egységes Demokratikus ... 2.folyt./ T KG/Vá/S hc

Az a harc, amelyet honfitársaink Japánban folytatnak az amerikai imperialisták, az áruló Li Szin Man-klikk és a reakciós Josida-kormány ellen, része közös harcunknak az igazságos, felszabadító, honvédő háborúban való végső győzelenért.

A Koreai Egységes Demokratikus Hazafias Arvonálhoz tartozó valamennyi szervezet nevében - jelenti ki a központi bizottság - felháborodással és haraggal ítéljük el az amerikai imperialisták és a reakciós Josida-kormány véres terrorját 600.000 Japánban élő honfitársunk ellen és kifejezzük együttérzésünket és támogatásunkat. A központi bizottság felhívja a Japánban élő koreaiakat, hogy védelmezzék meg dicső hazájukat és harcoljanak bátran az ellen, hogy az amerikai imperialisták háborus kalandja érdekében ágyutöltelékké változtassák őket, harcoljanak az imperialisták agresszív terveinek megállításáért.

A felhívás a továbbiakban rámutat, hogy harcolni kell az ellen, hogy a japán imperializmus beavatkozzék a koreai háborúba és egyidejűleg erősíteni kell a szolidaritást a békeszerető japán néppel, amely küzd a japán militarizmus ujjászületése ellen, a demokratikus és független Japánért.

A győzelen a miénk! - írja befejezésül a felhívás - mert a győzelenért küzdenek a hős koreai néphadsereg harcosai és a kínai népi önkéntesek, a szilárd hátország, a Koreai Munkapárt és Kim Ir Szen marsall, a vezér, a nemzet hőse, a dicső hadvezér! /MTI/

A moszkvai Sztálin-választókerület 1.számú választóhelyiségében a szovjet emberek büszkén szavaznak a nagy Sztálinra

49 T-14 KG/Vá/S hc

M o s z k v a , február 22 /TASzSz/

Február 22-én, a helyi szovjetek választásainak napján Moszkva dolgozói megválasztják küldöttségeiket a területi, városi és kerületi szovjetekbe.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953 február 22

16 6 35

/A moszkvai Sztálin-választókerület ... 1. f. l. / TKG/vá/J he

A népi ünnep hangulata érződik mindenhol - a zászlókkal, plakátokkal díszített, kivilágított utcák ünnepi ragyogásán, ünnepi ruhába öltözött, boldog emberekben, akik a választóhelyiségek felé sietnek.

Már jóval reggel hat óra előtt sokszáz ember gyűlt össze a Sztálin-választókerület 1. számú választóhelyiségének bejáratánál. Ebben a körzetben jelölték a moszkvai területi szovjet küldöttévé J. V. Sztálint. Teljes izgalom uralkodik az emberekben, az a nagy tisztesség érte őket, hogy Sztálinra szavazhatnak.

Reggel hat óra, a hangszórók a Kreml harangszavát közvetítik. a választási bizottság elnöke szívélyesen üdvözli a választókat és felszólítja őket, hogy kezdjék meg a szavazást.

Joszif Visszarionovics Sztálinnal együtt jelölték a Sztálin-választókerületben Raisza Ribakovát, a villamosberendezések gyárának mérnökét, Roza Makarovát és Marina Lavinát, ugyanennek a gyárnak munkásnőit, Tamara Oganyezovát, a köztársaság érdemes művészt, Alekszandr Jakovlev és Vaszilij Marszov pártfunkcionáriusokat.

A szavazólapot elcsónok Pelageja Krinkova 83 éves Hős Anya, Jevdokia Naksz idős tenitónő, valamint Galina Volcskova és Tamara Taraszova, a villamosberendezések gyárának 18 éves munkásnői kapták meg. Meghatott szavakkal veszik át a szavazólapot, amelyen a nagy Sztálin neve áll.

Akik teljesítették állampolgári kötelességüket, büszkén beszélnek arról, hogy Sztálinra, a szeretett hazatovábbi felvirágzására szavaztak. Az ifjuság kétszeresen boldog: miután elérte a nagykorúságot, a béke zászlóvivőjére, a szeretett atyára és barátára, J. V. Sztálinra szavaz.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 P

K 34. kiadás

1953 február 22

176 P

/A moszkvai Sztálin-választókerület ... 2.folyt./ T KG/VÁ/J hc

Az 1. számú választóhelyiségbe egyre újabb és újabb emberek lépnek munkások, alkalmazottak, mérnökök. Sokan szolgálati ügyben jöttek Moszkvába Üzbekisztánból, Ukrajnából, a Távol-Keletről. Valamennyien idejöttek, a Sztálin-választókerületbe, hogy szavazatukat a nagy Sztálinra adják.

A szavazás az első pillanatoktól kezdve rendkívül szervezeten és aktívan folyik, fényesen bizonyítja a szovjet emberek egységét, odaadásukat a Kommunista Párt és a nagy Sztálin iránt. /MTI/

Befejeződött az "Északi Tanács" első ülészaka

50 ö Y He/Hav/J hc K o p e n h á g a , február 22 /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint szombaton befejeződött az ugynevezett Északi Tanács első ülészaka.

Artajo spanyol külügyminiszter a Fülöp-szigetekre repült

51 ö Y Ks/Sk/J hc február 22 /MTI/

Artajo spanyol külügyminiszter szombaton délután repülőgépen a Fülöp-szigetekre utazott - jelenti az "AFP".

Juin tábornagy Koreában

52 ö Y fn/b/J hc február 22 /MTI/

Mint az "AFP" jelenti, Juin francia tábornagy vasárnap reggel Mark Clark tábornoknak, a koreai intervenciós csapatok főparancsnokának kíséretében Dél-Koreába érkezett.

IL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

1953 február 22

17 ó 05 p

K 35. kiadás

Az Egyesült Államok ENSZ-főküldöttének állandó helyettese lemondott tisztségéről

február 22 /MTI/

53 ö Y He/Hav/J he

Az "AFP" jelenti, hogy Ernest Gross, az Egyesült Államok/főküldöttének állandó helyettese lemondott tisztségéről. ENSZ-

Törökország erőfeszítéseket tesz az agresszív közelkeleti tömb megteremtése érdekében

Beirut, február 22 /TASzSz/

54 T-33 KG/Vá/J he

A sajtó és a rádió jelentései arról tanuskoznak, hogy Törökország az utóbbi időben "nagy érdeklődést tanúsít" az arab országok iránt és be akarja vonni őket az agresszív közelkeleti tömbbe.

Az "Al-Faiha" című szíriai lap jelenti, hogy Törökország nagy erőfeszítéseket tesz az arab országok felé való "közeledés" érdekében. A lap megállapítja, hogy - amint ismeretes - Kóprülü török külügyminiszter a közeljövőben Szíriába, majd más arab országokba akar utazni.

Az "Al-Dzsálida" című libanoni lap damaszkuszi tudósítójának értesülésére hivatkozva megerősíti ezt a jelentést és hozzáteszi, hogy Kóprülü az arab országokon kívül Pakisztánba és Indiába is el akar látogatni. A lap rámutat, hogy Kóprülü meg akarja vitatni ezeknek az országoknak vezetőivel a "közös parancsnokság" rendszerének megalakítását Törökországgal, az arab és más országok részvételével.

Ez a parancsnokság - jelenti ki a lap - összehangban van a nyugati hatalmaknak a Közép- és Közel-Kélet fegyverkezési rendszerére vonatkozó terveivel.

Amint a beiruti rádió jelentette, Kóprülü az Amerikában tartózkodó libanoni újságíróküllöttség előtt "az arab országokat és Törökországot az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország segítségével kifejtett katonai erőfeszítések egyesítésére hívta fel". /MTI/

TL

K 36. kiadás

1953. február 22.

19° 35' P

Kémbanda pere Tiranában

56 T-9 KG/Vá/Dg Rud T i r a n a , február 22./TA3333/

Február 22-én Tiranában megkezdődik egy kémbanda pere. A banda tagjai kémkedtek és kártevő cselekményeket követtek el az angol, a jugoszláv és a görög kémzolgálat megbízásából.

A vasárnapi albán lapok közlik a vádiratot.

A bíróság elé kerül Ndue Bib Brazi, Szeid Szadik Bairami, Ahmet Nedzip Badlusa, Dehar Csafi, Tyiazim Szulejman Dzsakija, Ndue Dzson Vukszanai, Muharem Szulejmani és Kriszto Marko. Azzal vádolják őket, hogy illegális szervezetekben és fegyveres bandákban tevékenykedtek, hazaárulást és kémkedést követtek el, el-
lenséges propagandát folytattak a népi hatalom ellen. Valamennyi-
üket a tengeri vagy szárazföldi határon dobták át Albániába azzal a feladattal, hogy felforgató tevékenységet folytassanak az Albán Népköztársaság ellen./MTI/

A Japánban állomásozó amerikai légierő növekedése

57 T-34 KG/Vá/Dg Rud N e w Y o r k , február 22./TA3333/

A Yorkban /Pennsylvania-állam/ megjelenő "Gazette and Daily" közölte az "Overseas News" hírügynökség tudósítójának jelentését az amerikai megszállók Japánban állomásozó légierőjének növekedéséről. A tudósító megállapítja, hogy az amerikai légierő parancsnoksága majdnem egy évvel ezelőtt jelentős összeget kapott a Japánban állomásozó amerikai repülőegységek növelésére, majd ezt írja: "A Japánban állomásozó légierő csontvázból erős harci szervezetté vált... A hatalmas radar-hálózat majdnem teljesen körülveszi a japán szigeteket... Uj támaszpontok épültek, másokat kibővítettek... A támaszpontok építése és tökéletesítése nagy méretekben folyik... A Honszu sziget északi részén lévő miszavai repülő-támaszpont a stratégiai légierő legnehezebb repülőgépeinek befogadására is képes; sok repülőteret korszerűsítettek és növelték a kifutópályák hosszát...
/MTI/

K 37. kiadás

1953. február 22.

19640 P

Az amerikai haditengerészeti légiőr két magasrangú tisztje bevallja a baktériumháborút

58 U V/Mh/Dg Rud P e k i n g , február 22./Uj Kina/

Az amerikai haditengerészeti légiőr két fogságbaesett magasrangú tisztje megerősítette, hogy az Egyesült Államok vezérkari főnökeinek egyesített bizottsága parancsot adott az Egyesült Államok távolkeleti erőinek tervszerű baktériumháború folytatására. Ez a leleplezés megerősíti több nemzetközi vizsgálóbizottság jelentését és amerikai hadifoglyok vallomását, amelyek megdönthetetlenül bizonyítják az amerikaiak embertelen bűncselekményét: a Koreában vívott nagyszabású baktériumháborút.

A két amerikai tiszt, Frank H. Schwable ezredes, a haditengerészeti légiőr 1. csoportjának vezérkari főnöke és Roy H. Bley őrnagy, ugyanennek a csoportnak tisztje 1952. július 8-án együtt esett fogságba, miután a koreai és a kínai népi erők légvédelmi tüzésége lelőtte gépüket. A koreai-kínai népi erők olyan jó bánásmódban részesítették őket fogságbaesésük után, hogy a két tiszt lelkiismerete megszólalt. Elmondták, hogy az Egyesült Államok vezérkari főnökeinek egyesített bizottsága 1951. októberében utasítást küldött Ridgway tábornoknak, a távolkeleti parancsnokság akkori főparancsnokának, hogy a tervek alapján indítsa meg a széleskörű baktériumháborút.

A két tiszt beszámolt arról is, hogy mi történt azoknál az értekezleteken, amelyeket a haditengerészeti légiőr 1. csoportja az utasítás átvétele után tartott a baktériumháború megindításának részleteivel kapcsolatban. Mindkét tiszt hangsúlyozta vallomásában, hogy az amerikai vezető katonai körök - félve a tisztességes emberek felháborodásától az egész világon - szigorú megtorlásokkal fenyegették azokat, akik nem tartják titokban ezt a vadállati bűncselekményt. A két tiszt véleménye szerint a biztonsági intézkedések célja mindenekelőtt az volt, hogy "saját népünk előtt titkolják el az igazságot." /MTI/ - mint mondták -

...

π

K 38 kiadás

1953. február 22.

216 - P

Különvonatokon utaznak New Yorkból hétfőn Washingtonba a Rosenberg-házaspárnak kegyelmet követelő tüntetők

59. 8 V/mh/Dg Rud

New York, február 22. /MTI/

Az amerikai nép egyre nagyobb tömegei kapcsolód-
nak be az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspárnak kegyelmet kö-
vetelő mozgalomba.

A "Rosenberg-házaspár igazságért küzdő newyorki bi-
zottság" tüntető menetét szervezett hétfőre a Fehér Ház elé. A
tüntetőmenetbe olyan sokan jelentkeztek, hogy - mint a "Reuter"
iroda jelenti - különvonatok fogják Washingtonba szállítani a
Julius és Ethel Rosenbergek kegyelmet és igazságot követelő
newyorkiak tömegeit.

Frank H. Schwable amerikai ezredes vallomása a baktériumháborúról

60 V/mh/Dg Rud

Peking, február 22. /Uj Kina/

Az alábbiakban közöljük annak az aláírt vallo-
másnak teljes szövegét, amelyben Frank H. Schwable ezredes, az Egye-
sült Államok haditengerészeti légierője 1. csoportjának vezérkari
főnöke leleplezi az amerikai parancsnokság koreai baktériumháboru-
jának hadászati tervét és célkitűzéseit:

Frank H. Schwable ezredes vagyok, hadifogolyzárom
04429, a haditengerészeti légierő 1. csoportjának vezérkari főnöke
voltam 1952. július 8-ig, amikor gépemet lelőtték és hadifogságba
estem.

1929-ben kezdtem szolgálatomat a tengerészgyalog-
ságnál és 1931-ben jelöltek ki repülőnek. A világ sok részén telje-
sítettem szolgálatot. Közvetlenül Kínába érkezésem előtt a tenge-
részgyalogság főhadiszállásának légügyi osztályán működtem.

/Folyt. köv./

TL

K 39 kiadás

1953. február 22.

22° 10 P

/Frank H. Schwable. 1. folyt 60 U V/Ah/Dg Rud/

A vezérkari főnökök egyesített
bizottságának utasítása

Koreába 1952. április 10-én érkeztem, hogy megkezdjem a szolgálatot, mint a haditengerészeti légiereő 1. csoportjának vezérkari főnöke. Minden utasításon és döntésen Lamson-Scribner tábornok, helyettes parancsnok megerősítésére szorult. Mielőtt átvettem a vezérkari főnök teendőit, Lamson-Scribner tábornok benívott irodájába, hogy megbeszéljük a csoport különféle problémáit. Ennél a megbeszélésnél megkérdezte: "Közölte önnek Binney a VMF-513 különleges bevetéseinek egész hátterét?" Megkérdeztem, hogy vajjon a "suprop"-ra /ez volt a baktériumbombák fedőneve /gondol-e, mire "igen"-el válaszolt. Megmondtam, hogy Binney ezredes megadta nekem a szükséges felvilágosításokat. /A "suprop" a "szuper-propaganda" kifejezés rövidítése./

Arthur A. Binney ezredes, aki elődöm volt a vezérkari főnöki tisztségben, kötelességszerűen ismertette előttem a koreai baktériumhadviselés általános tervét és a haditengerészeti légiereő 1. csoportjának eddig ebben játszott szerepére vonatkozó részleteket.

A koreai baktériumhadviselés általános tervének végrehajtását az Egyesült Államok vezérkari főnökeinek egyesített bizottsága 1951. októberében indította el. A vezérkari főnökök ebben a hónapban a távolkeleti parancsnokság főparancsnokának /akkor ez Ridgway tábornok volt/ utasítást küldtek, amelyben elrendelték a baktériumhadviselés megindítását Koreában, egyelőre szűk, kísérleti keretek között, de növekedő arányokban.

Ezt az utasítást továbbították Tokióba Weyland tábornokhoz, a távolkeleti légiereő parancsnokához. Weyland tábornok erre személyes megbeszélésre magához rendelte Evérest tábornokot, a Koreában működő 5. légiereő parancsnokát és az okinawai 19. bombázó csoport parancsnokát is, ez a csoport közvetlenül a távolkeleti légiereő alá van rendelve.

/Folyt. köv./

II

K 40. kiadás

1953. február 22.

22. 13 P

/Frank H. Schwable..2 Folyt. 00 U V/Am/Dg kud /

Ezen a megbeszélésen áttekintették a tervet, amelyet most ismertetni fogok, megállapították a probléma nagy vonalaiban és Evertest táboriak a következő tájékoztatót hozta vissza Koreába /személyesen és szóbelileg, mert biztonsági okokból elhárították, hogy erről az úgról semilyen írott okmányt nem engednek Koreába, nehogy az ellenség kezére jusson/:

A főcél, hogy bakteriológiai hadviselés különféle módjait harctéri körülmények között kipróbáljuk és ezeket a harctéri kísérleteket később a rendes harci tevékenység tényezőivé fejlesztjük, a koreai helyzetről és a Koreában elért eredményekről függően.

Ki kell kísérletezni a különféle rendelkezésre álló betegségeket, különös tekintettel terjedésükre, vagy járványoszerű tulajdonságaikra, különféle körülmények között. Ki kell kísérletezni, hogy az egyes betegségek komolyan megzavarhatják-e az ellenség hadművelését és a polgári lakosság életét, vagy csak kisebb nehézségeket okoznak, vagy pedig teljesen, minden nehézség nélkül leküzdik őket. Különféle típusú fegyvereket vagy tartályokat kell kipróbálni harctéri körülmények között és különféle típusú repülőgépeket abból a szempontból, hogy megfelelnek-e baktériumbombák szállítására.

A kikísérletezendő terepfajták között magaslati területek, tengerparti területek, nyílt terepek vagy hegyoldali körülrzárt terepek, elszigetelt területek vagy egymással szomszédos területek, nagyobb és kisebb városok, zsúfolt vagy aránylag kiterjedt városok szerepelnek. A terepek minden lehetséges fajtáját és kombinációját ki kell kísérletezni.

Ezeknek a kísérleteknek időtartamát nem határozták meg, de elég hosszú ideig kell folytatni őket ahhoz, hogy a Koreában előforduló hőmérséklet minden szélsőségét ki lehessen próbálni.

/Folyt.köv./

TL

K 41 kiadás

1953. február 22.

22 ó 25 P

/Frank H. Schwable... 3 folyt 60 U^VMa/Dg Rud/

A szállítás minden lehetséges módszerét is ki kell kísérletezni, valamint taktikai módszereket kidolgozni, amelyek kezdetben csak az éjjeli támadásokra szorítkoznak, később azonban különleges kötelékek nappali támadásait is felölelik. A bombázás különféle típusai is kikísérletezendők, egyes gépektől kezdve a kötelékekben végrehajtott bombázásig, amelynél baktériumbombákat szokásos bombákkal együtt dobnak le.

Különösen az ellenség ellenintézkedéseit kell megfigyelni, minden rendelkezésre álló eszközzel megállapítani, hogy az ellenség milyen ellenintézkedéseket hoz, milyen propagandalepéseket tesz és milyen mértékben érinti katonai hadműveleteit a hadviselésnek ez a formája.

Gondosan ki kell próbálni a biztonsági intézkedéseket, mind az ellenséges, mind a saját terület felé. Saját oldalunkon minden lehető lépést meg kell tenni, hogy ne szivároгjon ki semmi ennek a fegyvernek felhasználásáról és erről a tárgyról csak ellenőrzött hírek kerüljenek közre. Az ellenség felé minden lehető eszközt fel kell használni a megtévesztésre és annak megakadályozására, hogy az ellenség bizonyítékot szerezzen a fegyver használatára.

Végül, ha a helyzet megköveteli, akkor - a vezérkari főnökök egyesített bizottságának utasításai szerint - a baktériumhadviselést, a kísérleti szakasz folytatása mellett úgy kell fejleszteni, hogy a koreai hadműveletek szerves része legyen.

A kezdeti szakasz

Az okinawai támaszpontonról induló B-29-es bombázók 1951. novemberében kezdtek baktériumbombákat használni. Egész Észak-Koreában szemeltek ki célpontokat és bombázásukat vaktában történt bombázásnak lehet nevezni. Egyik éjszaka Északkelet-Koreában választottak ki egy célpontot és lehet, hogy a következő éjszaka már Északnyugat-Koreában bombáztak.

/Folyt. köv./

II

K 42 kiadás

1953. február 22.

22 ó 30 P

/Frank H. Schwable... 4 folyt 60 U V/Mh/Dg Rud /

A baktériumbombázásokat a gazdaság-és a biztonság okából összekapcsolták a szokásos éjszakai fegyveres felderítéssel.

Schilt tábornokot, a haditengerészeti légielő 1. csoportjának akkori parancsnokát 1952. január elején Szöulba rendelték, az 5. légielő főhadiszállására. Itt Everest tábornok tájékoztatta őt a vezérkari főnökök egyesített bizottságának utasításáról és parancsot adott neki, hogy a VMF-513 /a haditengerészeti légielő 1. csoportja, 33. alosztály, 513. éjszakai vadászraj/ jelzésű egység vegyen részt a baktériumbombázási terv végrehajtásában.

A VMF-513.raj a légielő K-8-as számú kuszáni támaszpontján állomásozott. Itt állomásozott a 3. bombázó csoport is, amelynek B-26-os gépei akkor már meg is kezdték a baktériumbombázást. A VMF 513-at szolgálatilag a 3. bombázó csoporthoz kapcsolták.

A Haditengerészet harci repülőgépei, amelyek koreai szárazföldi támaszpontokon állomásoznak, közvetlenül az 5. légielő parancsnoksága alá tartoznak, a haditengerészeti légielő 1. csoportját pedig utólag tájékoztatják tevékenységükről. Ha azonban valamilyen új, hosszabb időre szóló programot kezdenek, akkor udvarias-ságból rendszerint előre értesítik az 1. csoportot.

A 513.raj éjszakai vadászai, 1952. január végén egyenként indultak fegyveres éjszakai felderítésre és baktériumbombázást vittek magukkal. A B-26-ozokkal közös célpontokat bombáztak, mely területük Észak-Korea alsó részére terjedt ki, különösen annak nyugati részére.

Az 513.raj a 3. bombázó csoporttal együttműködött ezeken a bevetéseken, F-7-es típusú gépeket /"macskák"/ használva, mert ezek kétfoldos és biztonságosabb gépek.

A K-8-as kuszáni támaszpont azzal az előnnyel szolgált, hogy közvetlenül a víz fölére lehetett felszállni, ami

/Folyt. köv. /

X 42 kiadás

1953. február 22.

226 30P

/Frank H. Schwable..4 folyt 69 U V/Mh/Dg Rud /

A baktériumbombázásokat a gazdaságosság és a biztonság okából összekapcsolták a szokásos éjszakai fegyveres felderítéssel.

Schilt tábornokot, a haditengerészeti légierő 1. csoportjának akkori parancsnokát 1952. január elején Szöulba rendelték, az 5. légierő főhadiszállására. Itt Everest tábornok tájékoztatta őt a vezérkari főnökök egyesített bizottságának utasításáról és parancsot adott neki, hogy a VMF-513 /a haditengerészeti légierő 1. csoportja, 33. alosztály, 513. éjszakai vadászraj/ jelzésű egység vegyen részt a baktériumhadviselési terv végrehajtásában.

A VMF-513.raj a légierő K-8-as számú kunszani támaszpontján állomásozott. Itt állomásozott a 3. bombázó csoport is, amelynek B-26-os gépei akkor már meg is kezdték a baktériumhadviselést. A VMF 513-at szolgálatilag a 3. bombázó csoporthoz kapcsolták.

A haditengerészet harci repülőgépei, amelyek kersei szárazföldi támaszpontokon állomásoznak, közvetlenül az 5. légierő parancsnoksága alá tartoznak, a haditengerészeti légierő 1. csoportját pedig utólag tájékoztatják tevékenységükről. Ha azonban valamilyen új, hosszabb időre szóló programot kezdenek, akkor udvarias-ságból rendszerint előre értesítik az 1. csoportot.

A 513.raj éjszakai vadászai, 1952. január végén egyenként indultak fegyveres éjszakai felderítésre és baktériumbombákat vittek magukkal. A B-26-osokkal közös célpontokat bombáztak, tehát területük Észak-Korea alsó részére terjedt ki, különösen annak nyugati részére.

Az 513.raj a 3. bombázó csoporttal együttműködött ezeken a bevetéseken, F-7-es típusú gépeket /"macskák"/ használva, mert ezek kétfoldos és biztonságosabb gépek.

A K-8-as kunszani támaszpont azzal az előnnyel szolgált, hogy közvetlenül a víz fölére lehetett felszállni, ami

/Folyt. köv. /

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 43.kiadás

1953.február 22.

22. 35p

/Frank H.Schwable..5 folyt 60 U V/Ah/Dg Aud /

nagyobb biztonságot jelentett motorhiba esetén és azáltal is, hogy viz felett lehetett az ellenséges területet megközelíteni.

A haditengerészeti légielő 1. csoportját biztonsági okokból nem tájékoztatták arról, hogy milyen baktériumokat használnak.

Schilt tábornokot 1952.márciusában újból az 5. légielő főhadiszállására hívták. Itt Liverest tábornok szóbelileg utasította, hogy a haditengerészeti légielő 33. alosztályának fényképező raját /VMJ 1.raj/ készítse elő a baktériumhadviselésbe való bekapcsolódásra. A VMJ 1.raj a K-3-as pohangi támaszponton állomásozott és F-2-H típusú felderítő gépeket használt. Ennek a rajnak bevetései rendszeres fényképező felderítéssel váltakozva történnek és az 5. légielő külön, szigorúan titkos parancsokban írja elő őket. Azért választották a F-2-H típusú /"kisértet"/ gépeket, mert ezeknek különleges felszerelésük van és az elszigetelt helyreztű K-3-as támaszpontrol indulnak. Mélyebben hatolhatnak be Észak-Korea fölé és két gépből álló kötelékekben működnek, aminek következtében minimális számú személyzetre van szükség és a legkisebb mértékben zavarják a rendszeres bevetéseket. Ezek a gépek arra is alkalmasak, hogy a fényképező kiküldetésekkel összekapcsolva kipróbálják a bombázást nagy magasságból.

A haditengerészeti légielő fényképező rajának "kisértet" gépei 1952.márciusában megkezdték a baktérium-hadviselést, folytatva és kiterjesztve Észak-Korea városainak baktériumokkal való bombázását és ezeket a hadműveleteket mindig összekapcsolva a rendszeres fényképező utakkal.

/folyt.köv./

a-
urt-
ek
-
ésc:
i
itt
o
R
sk
3-
-

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 44 kiadás

1953. február 22.

22 o 50 p

Szerkesztőségek figyelmébe!

Fraük H. Schwable vallomásának folytatását
megérkezése után közöljük.

Lezajlottak az ausztriai választások

61. Ö Rud/Gk/Dg B é c s , február 22./MTI/
Vd-Fi,Ny-Mi-Y-KÉ

Ausztriában vasárnap lezajlottak a parlamenti választások. 165 parlamenti képviselőt választották meg. A parlamenti választásokkal egyidőben Karinthiában, Stájerországban és Burgenlandban a tartományi gyűlések tagjait, Grácban és Klagenfurtban a városi képviselőtestületek tagjait is megválasztották.

Miután a reakciós választási törvény nem ismeri a hivatalos szavazólapokat, a Néppárt, a jobboldali Szocialista Párt és a fasiszta "Függetlenek Szövetsége" megbízottai felsorakoztak a szavazóhelyiségek előtt és egymással versengve igyekeztek saját szavazólapjaikkal erőszakolni a választókra. Ugyanakkor igyekeztek megakadályozni, hogy a Népi Ellenzék megbízottai szavazólapokat adjanak át a választóknak. Különösen a jobboldali Szocialista Párt kordessai folyamodtak erőszakos fogásokhoz. E mesterkedések következtében számos incidensre került sor. Többhelyütt rendőrségi beavatkozásra is sor került - természetesen a Népi Ellenzék hívei ellen.

A választóhelyiségeket 18 órakor lezárták, majd megkezdték a szavazatok számlálását.

A választás hivatalos végeredményét kedden délelőtt közlik.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 22-i hadijelentése

62. T-39 Lj/Hav/Dg Rud P h o n j a n , február 22./TASZSZ/ R

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 22-én közölte, hogy a koreai néphadsereg alakulatai és a kínai népi önkéntes egységek korábbi vonalainak helyi jelentőségű harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciosok és a Li Szin Man-féle csapatok ellen.

Február 22-én a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek három ellenséges repülőgépet lelőttek./MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 45 kiadás

1953. február 22.

23 ó 25 p

/Frank H. Schwable...6 folyt U V/Am/Dg Rud/

Csak minimális számú bombát tartottak kéznél, hogy a raktározás ne okozzon problémát, és az 5. légiereő parancshozza két tisztből és néhány emberből álló csoportot küldött a pohangi K-3-as támaszpontra, hogy kiképezzék a haditengerészeti repülőket a bombák kezelésében.

A haditengerészet ezen a fényképezési dologon kívül az F-9-F /"párduc"/, A-D /"fellegrhamozó"/ és F-2-H /"kisértet"/ típusú gépekkel vett részt a programban. Ezek a gépek Korea keleti partjai előtt szálltak fel repülőgéphordozókról.

A légiereő is kiterjesztette saját hadműveleteit, hogy különféle típusú repülőgépeket, különféle módszereket és taktikákat próbálhasson ki a baktériumhadviselésben.

Ez volt a helyzet, amikor megérkeztem Koreába. Megérkezésem után a következő jelentősebb események történtek.

A hadművelleti szakasz

Jerome tábornokot, a haditengerészeti légiereő 1. csoportjának új parancsnokát 1952. májusának második felében berendelték az 5. légiereő főhadiszállására és utasították, hogy terjessze ki a bakteriológiai hadműveletet. Ezt az utasítást Barcus tábornok, az 5. légiereő új parancsnoka személyesen és élőszóban adta át neki. Jerome tábornok május 25-én tájékoztatta a bakteriológiai hadművelet új szakaszáról a csoport vezérkarát, a tábornok hivatalában tartott értekezleten, amelyen mint a vezérkar főnöke, én is jelen voltam. R.

A vezérkar következő tagjai jelentek még meg:

Lamson-Scribner tábornok, helyettes parancsnok; Stags ezredes, a hírszerző osztály főnöke /G-2/; Wendt ezredes, a hadművelleti osztály főnöke /G-3/ és Clark ezredes, a szervezési osztály főnöke /G-4/.

/Folyt.köv./

K 46 kiadás

1953. február 22.

23 ó 28 p

/Frank H. Schwable..7 folyt U V/Lh/Dg Rud/

Barcus tábornok utasítása, amelyet ezen a megbeszélésen velünk közöltek és amelyet megvitattunk, a következő volt:

A Koreai félszigeten keresztül fertőzött övezetet kell létesíteni annak a programnak eredményessé tétele érdekében, amelynek célja megakadályozni, hogy az ellenség utánpótlást küldheszen az arcvonalra. Ennek az övezetnek balszárnya a haditengerészeti légierőre tartozik, beleértve Szinanzsü és Kunuri városát és a két város környékét. Az övezet középső részének fertőzését a légierő látja el, a keleti, illetve jobbszárnát pedig a haditengerészet repülőgéphordozóhajókról induló gépei. Az 513. haditengerészeti vadászrajt mostani szétszórta célpontjai helyett erre a meghatározott övezetre irányítják, de a raj továbbra is a K-8-as kúszani támaszpont-ról indul. A raj F-7-F típusú /"tigris-macska"/gépeket használ. A rajnak kevés ilyen gépe van, de utánpótlást ígértek belőlük.

Az övezet balszárnjának megfertőzéséért és a fertőzés fenntartásáért az 513. raj parancsnoka felülős és őrá bizzák a hadműveletek végrehajtása ütemének megállapítását is, a következő korlátozásokkal: az övezet első megfertőzését a lehető leg hamarabb végre kell hajtani, ezután pedig legalább 10 naponként kell pótolni a fertőzést. Az ilyen megbízatással repülő gépek szokásos fegyveres felderítési feladatát is kapnak rendszerint a Hecsu-félszigeten. A cél felő repülve ezek a gépek azonban érintik Szinanzsüt vagy Kunurit, ledobják baktériumbombáikat és azután tovább repülnek rendszeres feladatuk végrehajtására. Ez a helyes a biztonság szempontjából és ez zavarja legkevésbé a rendszeres feladatok végrehajtását.

A fertőzött övezet fenntartásának végrehajtásáról szóló jelentéseket közvetlenül az 5. légierő parancsnokságnak kell küldeni, jelentve, hogy az ilyen és ilyen számú rendszeres feladatot elvégezték, "via Szinanzsü" vagy "via Kunuri", hozzáadva, hogy mennyi "super-propaganda" bombát dobtak le.

II

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 47. kiadás

1953. február 22.

23645P

/Frank H. Schwable..8 folyt U V/Mh/Dg Rud/

Az 513. rajt utasították, hogy éjszakánként a szotkottnál pontosabban "számolja meg a telergépkocsikat", hogy megállapítsa, van-e valamilyen számottevő változás az övezetén áthaladó forgalomban.

Barcus tábornok arra is kiadta az utasítást, hogy a haditengerészeti légiereő 1. csoportjának 12-és alosztálya is készüljön fel a baktériumháborúba való bekapcsolódásra. Elsőnek az A-D típusu/"fellegróhamozó"/, majd az F-4-U/"kalóz"/ gépek vegyének részt a kiterjesztett programban, legelőre azonban csak az F-7-F gépek potlására. Ezek a gépek a K-6-os pjongtaki támaszpontjukról indulnak és a K-8-as kunszani támaszponton veszik fel a bombákat. Ha a vállalkozásban más bombázógépek is részt vesznek, akkor ezek a gépek a célhoz vezető út során találkoznak a többiekkel. Ennek az volt a célja, hogy lehetőleg minél később kelljen baktériumbombakészletet felhalmozni a K-6-os támaszponton.

Jerome tábornok ezután beszámolt arról, hogy az 5. légiereő parancsnoksága utasítja a haditengerészeti légiereő fényképező rajt, hogy folytassa jelenlegi bakteriologiai hidművelteit továbbra is a K-3-as pohangi támaszponttól. Ugyanakkor a K-3-as támaszponton állomásozó 33-as alosztályt készenlétbe helyezik. Ezzel együtt arra, hogy a K-3-as támaszpont messze van a célterülettől, nem kívánatos, hogy a 33. alosztály nagyobb mértékben részt vegyen a baktériumhadviselésben. Minthogy az F-9-F/"párduc"/ gépeket csak szükség esetén használják fel, nem kell a támaszponton különleges bombakészletet elhelyezni azokon a bombákon felül, amelyekre a fényképező felderítőgépeknek szükségük van. Szükség esetén néhány óra alatt oda lehet szállítani a bombákat.

A Jerome tábornokkal folytatott értekezleten megvitattuk ezeknek a terveknek részleteit és megtekinthetjük az intézkedéseket, hogy az utasítás eljusson az új tervet végrehajtására hivatott tisztákhoz. Ugy döntöttünk, hogy Wendt ezredes fogja először értesíteni az érdekelt parancsnokokat és a részleteket az illetékes vezérkari tisztákkal megbeszéljük, amint azokat kidolgozzák.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍRTEK

K 49. kiadás

1953. február 22.

12 óra 5 perc

/F.H. Schwable....fol t.9./ U V/Mh/Mh Ruc

A VMF-513 raj működése

A következő napon, május 26-án Wendt ezredes értekezle-
tet tartott az 513. raj parancsnokával és - azt hiszem - a
K-8-as támaszpont parancsnokával, valamint a 3. bombázó cso-
port parancsnokával és megbeszélte velük a különféle részle-
teket.

A 5. légi erő személyzete már tudott a tervről, mert
a főhadiszállásról közvetlenül értesítették őket.

Mint hogy ez a terv az 513. raj számára egyszerűen csak
cél megváltoztatását és további felelősséget jelentett saját
övezetünk fertőzésének fenntartása tekintetében, a megoldandó
problémák nem voltak komolyak.

Az 513. raj június első hetében megkezdte a hadmű-
veleteket a fertőzési övezet ellen, kolerabombákat dobva le.
/A Jerome tábornoknak adott tájékoztatás szerint később, az
eredménytől vagy eredménytelenségtől függően a sargalázat, majd
később a tifuszt is ki kell próbálni ebben az övezetben./

Az 513. raj egész júniusban és július első hetében
ilyen módon végezte dolgát, rendkívüli esemény nélkül.

Éjszakánként átlag 5 gép repült végig a Korea nyu-
gati partjain haladó fő utánpótlási útvonalakon, egészen a
Oson-folyóig, de különös figyelemmel a Phenjantól délre fekvő
területre. A gépek a szükséghez képest elértek Szinanzsu vagy
Kunuri felé, hogy betartsák a lo napos /fertőzési ciklust. / újra

Az volt a becslésünk, hogy ha minden egyes gép
két baktériumbombát visz magával, akkor két éjszaka bőven
elég Szinanzsu és Kunuri bombázására, egy harmadik pedig a
két város közötti területre.

A raj, emlékezetem szerint, június közepe felé
új, a tervet módosító utasítást kapott az 5. légi erőtől. R.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. kiadás 1953. február 22. 13 óra 55 perc

/ P.H. Schwalbe...folyt.lo./ U V/Mh/Mh Rud

Az új utasítás a raj területéhez csatolt egy körülbelül 10 mérföld sugarú területet a két város körül, különös hangsúllyal az utánpótlási utvonalak mentén fekvő falvakra.

A haditengerészeti légierő 12. alosztályának működése

Wendt ezredes később a K-6-os támaszponton is tartott egy értekezletet, amelyen részt vett Gaylor ezredes, a 12. alosztály parancsnoka és még két tiszt. Wendt ezredes közölte velük, hogy a csoport felkészül a baktériumháborúban való részvételre és utasította őket, hogy erről tájékoztassák az érdekelt rajperenosnokokat, de azokon kívül csak a legszükségesebb számú személyzetet, és állítsák össze néhány válogatott pilóta névsorát, akiket szükség esetén azonnal igénybe lehet venni.

Wendt ezredes közölte velük azt is, hogy rövidesen megérkezik a légierő egy csoportja, hogy segítsen a szervezési problémákban. Ez a csoport június utolsó hetében valóban meg is érkezett.

Julius 8-án történt fogságbaeséséig a 12. alosztály A-D /"felleghromozó"/ és az F-4-U /"kelőz"/ gépei nagyon kevés, egy-két nappali bakteriológiai hadműveletben vettek részt, amelyeket összekapcsoltak szokásos nappali bevetéseikkel. A baktériumbombát szállító gépek a K-8-es támaszponton vették fel a bombákat és később, a célhoz vezető úton találkoztak a kötelék többi gépével. Ezek a támadások Nyugat-Korea kisebb városai ellen irányultak, amelyek a Kunuritól délre vezető főút mentén vannak.

/Folyt.köv./

K 50kiadás

1953. február 22.

24 ó - p

/Frank H. Schwable..ll folyt U V/Mh/Dg Rud/

A haditengerészeti légielő
33. alosztályának működése

Vendt ezredes körülbelül május 27-én-28-án tájékoztatta Condon ezredesét, a haditengerészeti légielő 33. alosztályának parancsnokát arról a tervről, hogy a csoport bakteriológiai hadműveletekben vesz részt. Minthogy az alosztály F-9-F /"párduc"/ gépei a pöhangi támaszponton, mint csak szükség esetén bevetendő gépek állomásoznak, Condon ezredesre bízta, hogy kit tájékoztat a tervről, de azzal az utasítással, hogy a lehető legkevesebb embert.

Amíg én a csoportnál voltam, ezek közül a gépek közül egyet sem jelöltek ki bakteriushadműveletekre, de az alosztály WJ 1.rajának fényképező felderítőgépei továbbra is folytatták repülésüket.

Az ütemezés és a biztonság

A biztonság volt a legnagyobb problémája a haditengerészeti légielő 1. csoportjának, mert a bakteriusháború hadművelleti szakasza, éppen úgy, mint más típusú hadműveletek is, az 5. légielő ellenőrzésére tartoztak. Erről a tárgyról egyáltalán semmit sem volt szabad leírni. A "baktérium"-szót Koreában semmi körülmények között sem volt szabad kimondani, legfeljebb a legelőjén, megmagyarázva a "super-propaganda", illetve "suprop" szó jelentését.

Az 513.raj szakasos ujratervezési bevetésén kívül, amelyeket nem kellett beütemezni, az egyéb bakteriológiai hadműveleteket külön, szigorúan titkos parancsokkal indították el. A feladat végrehajtásáról hasonló szigorúan titkos jelentés ment vissza, amely csak annyit adott meg, hogy az ilyen és ilyen számú hadművelet során hány "suprop" bombát dobtak le.

Az 513.raj csak úgy jelentette bakteriológiai feladatának végrehajtását, hogy rendez jelenségekhez hozzátette a "via Kunuri" vagy "via Szinaanszu" szavakat.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 51 kiadás

1953. február 22.

240 - p

/ Frank H. Schwable, 12 folyt U V Ln/Dg Sud/

Minden eszközt igénybe vettek az ellenség megtévesztésére és arra, hogy saját legénységünk előtt is eltitkolják ezeket a hadműveleteket. Ez különösen fontos, hiszen a csoportból havonta 300-400 embert váltanak le és küldenek haza az Egyesült Államokba.

Parancsot adtak arra, hogy baktériumbombákat csak rendes bombákkal vagy napalm-mal együtt szabad ledobni, hogy a támadás szokásos légítámadásnak lássék. A biztonság fokozását szolgálta az az intézkedés is, hogy egy napalm-bombát a gépben kell hagyni a baktériumbomba ledobásáig, hogy ha a gép lezuhan, a napalm-bomba robbanása elegendő a rocsort és megsemmisítsen minden bizonyítékot.

A tisztek szigorúan tilos arról a tárgyról beszélni, mint hivatalosan és zárt ajtóknak mögött beszélni. Minden tájékoztatásnál hangsúlyozták, hogy ez nemcsak katonai titok, hanem a nemzeti politika ügye is.

En magam sohasem hallottam, hogy ezt a dolgot említették volna, vagy akárcsak utaltak volna is rá a hivatalon kívül, pedig mindig a parancsnok kis maganebédlőjében étkeztem, ahol igen sok titkos dologról volt szó.

Az eredmények számbavétele

Nálunk a csoportnál az volt a vélemény, hogy ezeknek a hadműveleteknek eredményeit nem lehet pontosan megfigyelni. A megfigyelés szokásos eszközei: a kének jelentései, a hadifoglyok vallomásai, az éjszakai tengergépkocsiforgalom megfigyelése, különös tekintettel a rendes közlekedési útvonalaktól való eltérésekre és a koreai és kínai hatóságok hivatalos közleményei. Ez utóbbiakra különös hangsúlyt vetettünk, mert az volt az érzésünk, hogy nagyobb szabású járvány nem törhet ki úgy, hogy arról ne szivárognának ki hírek, ezért a koreai és kínai hatóságok az illetőket nyilván magukhoz fogják közzévenni. A felsorolt forrásokból származó híreket a távolkeleti főparancsnok irodájában egyeztetik össze Tokióban, de az eredményről nem értesítik a csoportokat, mi tehát nem lehettünk ezzel tisztában.

/Folyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 52 kiadás

1953. február 22.

24 ó -

/Frank H. Schwable..13 folyt U V/MA/Dg R.d/

Amikor Binney ezredestől átvettem hivatalomat, megkérdeztem tőle, hogy eddig milyen eredmények vannak és ő határozottan kijelentette: "Férfét sem érnek".

Ismerőseim közül senki sem állította, hogy az eredmények bármennyire is arányosak volnának az igénybevetett erőfeszítéssel, a veszélyekkel és az eljárás becsatlenszégével, bár a koreai és kínai hatóságok nyilvánosságra hozták már az első baktériumbombák ledobását is. Amennyire én tudom, az egész eredmény rossz és csalódást keltett.

Személyes megjegyzések

A következőket nem azért mondom, hogy mentegessek bárkit is - magamat belcértve. Pusztán arról van szó, hogy teljesen közvetlen megfigyelés alapján kijelentem: minden tiszt, amikor először értesül arról, hogy az Egyesült Államok baktériumfegyvereket alkalmaz Koreában. Azok hiszik, mindnyájan kivétel nélkül úgy érkezünk Koreába, mint néptükhöz és kormányukhoz hű tisztek, akik azt hittük a baktériumfegyverről - mert mindig azt mondták róla, hogy ezt a fegyvert csak megtorló eszközként fejlesztük ki, a harmadik világháború esetére. Megdöbben és elszégyenli magát.

Ezek a tisztek, ha Koreába érkeznek és azt látják, hogy saját kormányuk mennyire becsapta őket, amikor a világ előtt még mindig azt állítja, hogy nem használ fel baktériumfegyvereket, természetesen gondolkozóba esnek minden egyeből is, amit kormányuk állít általában a hadviselésről és különösen a koreai háborúról.

Senki sem hiszi közülünk azt, hogy baktériumfegyvereket szabad használni a háborúban, hiszen minden ismert fegyver közül ez az egyetlen, amelynek első célja, hogy a polgári lakosság köréből szedje áldozatát - és ez mindenkinek a lelkiismerete szerint helytelen. A betegség terjedését nem lehet szabályozni és lehet, hogy nem tudunk gáttat vetni egy teljesen kifejlesztett járvásnak. Emhez jön az az utálatos, tisztaszégtelen érzés, amivel olyan fegyverhez nyulunk, amelyet lopva használunk fel a gyanútlan és fegyvertelen lakosság ellen.

/Folyt. köv./

K 53 kiadás

1953. február 22.

126 - P

/Frank H. Schwable..14 folyt U V/aa/Dg. Rud/

Emlékszem, hogy egyszer megkérdeztem Wéndt ezredest, mit szolt Gaylor ezredes, amikor először hallott erről a dologról. Wéndt azt válaszolta, hogy Gaylor borzadva és melepődve hallotta a dolgot és kijelentette, hogy "szeretne elstüllyedni szégyenében". Mindenképp ugyanígy érzett, amikor először hallott erről és úgy reagált, ahogyan az tisztességes gondolkodásu, önmagára adó nemzet tagjaitól elvárható.

Taktikai szempontból ez a fegyvert teljesen indokolatlan, nem tekinthető a haditengerészeti légi erő fegyverének sem; erkölcsileg önmagunk elítélését jelenti; adminisztráció és szervezés szempontjából reménytelen; az öbecsülés és a hűség szempontjából pedig gyalázatos.

F. H. Schwable - 04429 - ezredes, Egyesült Államok, haditengerészeti légi erő.

1952. december 6. Észak-Korea. /MTI/

R

MTI KÜLFÜLDI HIREK

K 54 kiadás

1953. február 22.

24 óra — perc

Moszkva dolgozói lelkesen vettek részt a helyi szovjetek választásain

63.

T-43 Lj/Hav/Mh Rud

M o s z k v a, február 22. /TASzSz/

A reggeli órákban ünnepi emberáradat töltötte meg Moszkva utcáit. A Sztálin-választókerületben, ahol J.V. Sztálint jelölték a Moszkva-területi szovjetbe, délig mindenki leszevezott. A választási bizottság többszáz üdvözlő táviratot kapott a Szovjetunió különböző városából, Szibéria és a T-vol-Kélet, az Ural és Gruzia lakóitól.

Az elmúlt két esztendő alatt — a helyi szovjetek legutóbbi választási óta — a Sztálin-kerület éppen úgy, mint a szovjet főváros többi kerülete is, szebb lett és fejlődött. Csupán az elmúlt esztendőben több mint 90.000 négyzetméter területű lakóépület, sok iskola, klub, napközi otthon és bölcsőde épült itt.

A Molotov-kerület egyik szavazókerületét egy nemrégiben épült, sokemeletes épületben helyezték el. Ebben a szavazókerületben szavaztak az épület-óriás lakói, köztük Dimitrij Orlov, az OSzSzsZK-népművésze, Tatjana Nyikolajeva Sztálin-díjas zeneszerző, Galina Ulanova balett-táncosnő, a Szovjetunió népművésze és sokan mások. A munkások, mérnökök, tanítók, építőmunkások egymásután teljesítették állampolgári kötelességüket, részt vettek a szavazásban. A választási kampány során kifejezték mélyleges bizalmukat a kommunisták és pártönkivüliek sztálini tömbjének jelöltjei, szeretett városuk legjobbjai iránt, azok iránt, akik nem fukarkodnak erejükkel, hogy a szovjet főváros még szebb legyen. Moszkva átépítésének megvalósítás alatt álló terve hatalmas távlatokat nyit meg. A szovjet főváros a csodálatos új épületek, iskolák, klubok, napközi otthonok, bölcsődék százait kapja. A feladat megoldásában nagy szerep vár a helyi szovjetekre és tagjaikra, a nép választottjaira.

A moszkvaiak első jelöltje J.V. Sztálin, a szovjet nép vezére és tanítója. A jelöltek között ott találjuk a Kommunista Part és a szovjet kormány vezetőit, 74 Sztálin-díjast, a Szovjetunió és a szocialista munka 32 hőst. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 55 kiadás

1953. február 22.

24 óra — perc

/ Moszkva dolgozói....folyt. / T Lj/Mh

Rud

Jelölték Alekszandr Nyeszmejanovot, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának elnökét, Nyikolaj Agejev lakóst, Nyikolaj Tyihonovot és Alekszej Szurkovot, a neves írókat, Merija Szergejeva orvosnőt; Alekszandr Kotov sakknagymestert és sok más olyan moszkvait, aki alkotó munkájával kivívta a nép bizalmát.

Moszkva dolgozói megígérték, hogy új termelési sikerekkel köszöntik a helyi szovjetek választásait. Ezt az ígéretet beváltották! A Martin-kenanóékben sok fémet olvasztottak terven felül, a gyárakban sok szerszám gép és autó kompresszor és motor, transzformátor és műszer készült terven felül. Ezen az ünnepi napon a teljesített kötelesség tudata megkésztet a moszkvaiak örömét.

...Leszállt az este. A város bibor lobogókkal díszített utcáin dal és zene hangzik. A választási bizottságok hamarosan felnyitják az urnákat, megszámlálják a szavazatokat, majd közlik a moszkvai városi szovjet és a körleti szovjetek megválasztott tagjainak névsorát. /MTI/

R,

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 56

kiadás

1953. február 22.

240 —

Vasziljevskij marsallnak, a Szovjetunió Hadügyminiszterének
hadparancsa

64 T-1 Lj/Hav/Dg Rud Moszkva, február 22./TABZSZ/

Katonák és tiszthelyettes elvtársak!

Tisztek és tábornokok elvtársak!

A szovjet katonák ma országunk valamennyi dolgozójával együtt ünneplik a Szovjet Hadsereg és a Haditengerészet fennállásának 35. évfordulóját.

A Szovjet Hadsereg, amelyet Lenin és Sztálin, nagy vezérek teremtettek meg, a Kommunista Párt irányításával dicső hadiutakat járt be, a polgárháború és a Nagy Honvédő háború idején soha el nem múló dicsőséggel övezte zászlait.

Ma szovjet népünk sikeresen oldja meg a kommunista építés hatalmas feladatait, amelyeket a párt XIX. kongresszusa tűzött ki elébe. Hadseregünk, mint azelőtt, most is megbízhatóan őrködik népünk alkotó munkája felett, éberrel őrközi a Szovjetunió állami érdekeit.

Üdvözlöm és köszöntöm a Szovjet Hadsereg katonáit, tiszthelyetteseit, tiszteit és tábornokait a Szovjetunió fegyveres erőifennállásának 35. évfordulója alkalmából.

A Hadsereg egész személyi állományának további sikereket kívánok a harci és politikai kiképzésben, az éberség és harcosszég fokozásában.

Az ünnep alkalmából megparancsoltam: 1953. február 23-án Moszkvában, hazánk fővárosában, a szövetséges köztársaságok fővárosaiban, valamint Kijevben, Lvovban, Harkovban, Vlagyivosztokban és a hős városokban: Leningrában, Sztálingrádban, Szvesztopolban és Odesszában dördüljön el huszszoros tűzéri díszösszetűz.

Eljen hatalmas szocialista hazánk!

Eljen a hős szovjet nép és bátor fegyveres erői!

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 56 kiadás 1953. február 22.

240 —

Vasziljevskij Marsallnak, a Szovjetunió Hadügyminiszterének
Hadparancsa

64 T-1 Lj/Hav/Dg Rud Moszkva, február 22./TASZSZ/

Katonák és tiszthelyettes elvtársak!

Tisztek és táborszerekes elvtársak!

A szovjet harcosok ma országunk valamennyi dolgozójával együtt ünneplik a Szovjet Hadsereg és a Haditengerészet fennállásának 35. évfordulóját.

A Szovjet Hadsereg, amelyet Lenin és Sztálin, nagy vezéreink teremtek meg, a Kommunista Párt irányításával dicső hadiutakat járt be, a polgárháború és a Nagy Honvédő Háború idején soha el nem múló dicsőséggel övezte zászlait.

Ma szovjet népünk sikeresen oldja meg a kommunista építés hatalmas feladatait, amelyekre a párt XIX. kongresszusa tűzött ki elébe. Hadseregünk, mint azelőtt, most is megbízhatóan őrködik népünk állami munkája felett, éberrel őrszi a Szovjetunió állami érdekeit.

Üdvözlöm és köszöntöm a Szovjet Hadsereg katonáit, tiszthelyetteseit, tiszteit és táborszerekeseit a Szovjetunió fegyveres erői fennállásának 35. évfordulója alkalmából.

A Hadsereg egész személyi állományának további sikereseit kívánom a harci és politikai kiképzésben, az éberség és harcosszég fokozásában.

Az ünnep alkalmából megparancsoltam: 1953. február 23-án Moszkvában, hazánk fővárosában, a szövetséges köztársaságok fővárosaiban, valamint Kijevben, Lvovban, Harkovban, Vlagyivosztokban és a hősi városokban: Leningrádban, Sztálingrádban, Szeverosztropolban és Odesszában dördüljön el százszoros tűzéri dísz-össztűz.

Eljen hatalmas szocialista hazánk!

Eljen a hősi szovjet nép és bátor fegyveres erői!

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 57 kiadás

1953. február 22.

14 ó p

/Vasziljevskij marsallnak..folyt. 64 T-1 Ij/Hav/Dg Rud/

Eljen a szovjet kormány!

Eljen Lenin-Bztálin nagy pártja, valamennyi győzel-
münk lelkesítője és szervezője!

Dicsőség a nagy Bztálinnak, bölcs vezértűnteknek és
tanítóknak, a légező hadvezérnek! /MTI/

N. Kuznyecov altengernagynak, a Szovjetunio haditengerészeti miniszte-
rének hadparancsa

65 T-2h Ij/Hav/Dg Rud Moszkva, február 22./TASZSZ/

Tengerész és kapitány, tengerész tiszthelyettes és
tiszthelyettes elvtársak!

Tiszt, tengernagy és tábornok elvtársak!

A Szovjetunio haditengerészetének személyi állo-
mánya ma az egész szovjet néppel együtt ünnepli a Szovjet Hadsereg
és Haditengerészet fennállásának 35. évfordulóját.

A szovjet nép ezt az évfordulót a gazdasági élet
és a kultúra minden területén, nagy hazánk aktív védelmének megszilár-
dítása terén elért új eredményekkel teszi emlékeztetővé. R

A haditengerészeti erők személyi állománya Bztálin
elvtársnak, nagy vezértűnteknek és tanítóknak utmutatásait és a párt
KPK. kongresszusának határozatait végrehajtva, fáradhatatlanul fokozza
a hajók és az egységek harc-késztségét, éberrel őrzik a hazai tengeri ha-
tarait.

A haditengerészeknek az a feladatuk, hogy továbbra
is kitartóan fejlesszék katonai és politikai ismereteiket, tökéle-
tesítsék harci tudásukat, tanuljanak meg bánni a modern technikával-
és fegyverzettel, sokszorozzák meg a kiváló képességűek számát, fo-
kozzák az éberségét, emeljék még magasabbra a katonai figyelmet és
szervezet-ségét soraikban.

/TASZSZ.köv./

K 57 kiadás

1953. február 22.

140 P

/Vasziljevskij marsallnak..folyt. 64 T-1 Lj/Hav/Dg Rud/

Eljen a szovjet kormány!

Eljen Lenin-Sztálin nagy pártja, valamennyi győzel-
münk lelkesítője és szervezője!

Dicsőség a nagy Sztálinnak, bölcs vezértűntek és
tanítványoknak, a léngeszű hadvezérnek! /MTI/

N. Kuznyecov altengernagynak, a Szovjetunio haditengerészeti miniszte-
rének hadparancsa

65 T-2h Lj/Hav/Dg Rud M o s z k v a , február 22./T-1333Z/

Tengerész és katona, tengerész és helyettes és
tiszthelyettes elvtársak!

Tiszt, tengernagy és tábornok elvtársak!

A Szovjetunio haditengerészetének személyi állo-
mánya ma az egész szovjet néppel együtt ünnepli a Szovjet hadsereg
és haditengerészet fennállásának 35. évfordulóját.

A szovjet nép ezt az évfordulót a gazdasági élet
és a kultúra minden területén, nagy hazánk aktív védelmének megszilár-
dítása terén elért új eredményekkel teszi emlékeztetővé. R

A haditengerészeti erők személyi állománya Sztálin
elvtársnak, nagy vezértűntek és tanítványoknak utmutatásait és a párt
XIX. kongresszusának határozatait végrehajtva, fáradhatatlanul fokozza
a hajók és az egységek harc készségét, éberrel őrzik a hazai tengeri ha-
tárakat.

A haditengerészeknek az a feladatuk, hogy továbbra
is kitartóan fejlesszék katonai és politikai ismereteiket, tökéle-
tesítsék harci tudásukat, tanuljanak meg benni a modern technikával
és fegyverzettel, sokszorozzák meg a kiváló képességük számát, fo-
kozzák az éberségét, emeljék még magasabbra a katonai fegyelmet és
szervezettségüket soraikban.

/...lyv.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 58. kiadás

1953. február 22.

24 ó - p

65.

/N. Kuznyecov.. folyt T-2h Lj/Hav/Dg Rud/

Tengerész és katona, tengerésztiszt helyettes és
tiszthelyettes elvtársak!

Tiszt, tengernagy és tábornok elvtársak!

Üdvözlöm és köszöntöm Önöket a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet
fennállásának 35. évfordulója alkalmából! További sikereket kívánok
Önöknek a harci és politikai kiképzésben!

Éljen a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet!

Éljen a hős szovjet nép!

Éljen szeretett szovjet kormányunk!

Éljen a Szovjetunió nagy Kommunista Pártja, győ-
zelmeink lelkesítője és szervezője!

Éljen a nagy sztálin, szeretett vezérünk és tanítónk,
a lángeszű hadvezér!

/MTI/

- vége -

R.

K 2. kiadás

1952. február 23.

6 6 p

/Az amerikaiak múlt év [redacted] 1 U F6/Gr/Dg hc /

Amikor tehát a hadifoglyok kiléptek az ajtón, Li Szin Man ügynökei azonnal megrohanták és össze-vissza korbácsolták őket. Sok hadifoglyot kezelésben nem részesítettek, úgyhogy igen sokan meghaltak közülük. A villamos szállításnak voltak alá. A súlyosan megsérült hadifoglyokat

[redacted] us végén [redacted] lytatta Li Hak Su - a hadifoglyokat átköltöztette a koreai szárazföldön lévő Maszan-táborba, ahol átadták őket a lisziánmanista banditáknak. Az amerikaiak sok kis táborrészlegbe osztották el őket, hogy könnyebben gyakorolhas- sák velük szemben elszakosságait.

Az amerikaiak és lisziánmanisták - a genfi egyez- mény súlyos megsértésével - a legkülönbözőbb rendszabályokat lép- tették életbe; például megtiltották az éneklést, háromnál több hadifogoly csoportosulását és sok egyébét. A hadifoglyokat - azzal az ürüggyel, hogy nem tartották be a rendszabályokat - ütötték- verték és nem egyet halálra korbácsolták.

A lisziánmanista banditák időről-időre meglepődés- szerűen átkutatták a táborrészlegeket, vaktában letartóztatásokat eszközöltek és minden elképzelhető módon gyötörték a hadifoglyokat. Az olyan hadifoglyokat, akik kijelentették, hogy hűségesek maradnak hazájukhoz, megölték.

Van Fleet tábornok megtiltotta a laptudósítóknek, hogy a koreai szárazföldön meglátogassák a hadifoglytáborokat, beleértve a maszani tábor is, nehogy nyilvánosságra hozhassák az elkövetett terrorcselekményeket.

Múlt év október 6. óta a maszani tábor 11.000 hadifoglyát "bocsátották szabadon" hét csoportban. Li Hak-Su-t és Kim Hiuang Sik-et október 25-én a hatodik csoporttal "bocsátot- ták szabadon".

"Szabadonbocsátásuk" előtt - mint azt Li Hak Su elmondja - amerikai és lisziánmanista különleges ügynökök arra akarták kényszeríteni őket, hogy lépjenek be "a kommunizmus megsemmisítésére alakult szövetségbe" és esküdjönek fel Li Szin Man hadseregére.

/Folyt.köv./

T